

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



EL REVERENDO SEÑOR

Dr. D. Juan Bta. Vidal Climent

PARROCO DE LA DE SAN JUAN Y SAN VICENTE, DE VALENCIA

falleció el día 1 de Octubre de 1925

El Montepío del Clero Valenciano celebrará solemne funeral en sufragio del alma de tan insigne y benemérito miembro y consejero el día 8 del corriente en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, a las diez y media de la mañana.

Los eminentísimos señores Cardenales de Toledo y de Burgos, excelentísimos señores Arzobispos de Valencia y de Zaragoza y Patriarca electo de las Indias y muchos señores Obispos, han concedido indulgencias de costumbre.

El novenario de misas con rosario que se celebrará en la parroquia de San Juan y San Vicente, a las ocho de la mañana del día 7 y siguientes, es también en sufragio del que fué su dignísimo párroco.



R. L. P. LA SEÑORA

Doña Victorina Navarro Simón de Giménez

falleció en la villa de Buñol el día 6 de los corrientes, a la 1:30 horas

A LOS 53 AÑOS DE EDAD

Su desconsolado esposo don Fernando Giménez Moscardó, hijos don Jesús, don Fernando, don José, doña Carmen, Ricardo (ausente) y Ernesto, hija política doña Pepita Carrascosa Fayos, hermanos Isabel y Benjamín, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, tienen el sentimiento de comunicar a sus numerosos amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.



LA SEÑORA

Doña Julia Dualde Amela de Manzano

falleció en "Villa Julieta" (Bechi), a las cinco de la mañana del día de ayer

habiendo recibido los auxilios espirituales

R. L. P.

Su desconsolado viudo don Pascual Manzano Gil, hermanas doña Adelia y doña Joaquina Dualde, madre política doña Joaquina Malo de Molina, hermanos políticos don Joaquín Dualde y don Eduardo Araujo, tíos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada.

Se reparten esquelas.

Asuntos del día

La noticia del día es el cese del general Weyler en el cargo de jefe del Estado Mayor General del Ejército. Se han hecho con este motivo algunos comentarios desprovistos de fundamento, porque, en realidad, la medida adoptada por el Gobierno no tan sólo obedece al deseo de que el mencionado Príncipe de la milicia se dedique al descanso, porque su edad proyecta le da derecho a ello, medida que no se tomó antes por consideración especialísima al duque del Rubí.

El cargo en que cesa requiere actividades, energías y claridad de inteligencia que no puede tener un octogenario, siquiera posea, como el general Weyler, el singular privilegio de conservar casi íntegras tan envidiables cualidades. Claro es que el ex jefe del Estado Mayor General habrá pedido en más de una ocasión y reiteradamente que se le relevase de un cargo que en la actualidad, y por imperativos inexorables del tiempo, no podrá desempeñar como su alto espíritu militar deseaba, pero el respeto a su larga historia y a sus muchos años de servicio obligaba a guardarle todo género de consideraciones.

El señor Painlevé, hablando de las negociaciones en los Estados Unidos, ha dicho que no las considera rotas, sino interrumpidas, pudiéndose reanudar en cualquier momento. Ha añadido que sigue teniendo la mayor confianza en los Estados Unidos.

Quisiera el señor Painlevé que en los Estados Unidos se comprendiese bien que Francia no puede honradamente asumir una carga que sabe a ciencia cierta que es superior a sus fuerzas. Antes de tener una opinión definitiva sobre el acuerdo temporal y provisional, el señor Painlevé ha dicho que tiene necesidad de hablar con Caillaux y de estudiar los textos.

A pesar de las diplomáticas y sensatas palabras de M. Painlevé y de las buenas disposiciones de los Estados Unidos, la impresión general de la prensa extranjera es que ambas naciones sostendrán sus respectivos criterios.

Además, puede que sea de mí de quien ría con mayor frecuencia.

SATHRICON

Géneros de punto, gran fábrica

Producción diaria: 85 docenas

Esta fábrica liquida todos los saldos hechos durante el año, de hoy al 15, a precios baratísimos

Toreras señora, 2'50 :: Camisetas caballero, 3'50 en adelante

Mateo Martí Tormo, de Montaverner

Despacho y venta: EMBAJADOR VICH, 2 (frente Llopi Capella)

Regreso de la Corte del verano



Sus Majestades los Reyes don Alfonso y doña Victoria besándose, al regreso de San Sebastián, y en la estación del Norte

Para "Las Provincias"

El gran enigma de China

La gran preocupación del mundo, el eje sobre el que gira toda la corriente política de las naciones llamadas "primeras Potencias", es Asia. Todas las miradas de los economistas, están fijas en esa dilatadísima extensión poblada por 900 millones de almas.

Hasta ahora, el enorme Continente ha sido fácilmente explotado por empresas extranjeras sostenidas por sus respectivos Gobiernos, que las consideraban como primeros jalones de mayores conquistas futuras. Pero he aquí que, como consecuencia de la guerra, que ha alterado profundamente un orden de cosas establecido no siempre sobre bases firmes, Asia, y más todavía China, se agita y esfuerza por escapar a ese régimen de sometimiento. Y entonces queda planteado el problema en estos términos: ¿Logrará China vencer al imperialismo extranjero, que ya había hecho presa en su territorio y en sus riquezas?

La situación en el momento actual, es ésta: al Sur, Francia posee varias provincias del antiguo Celeste Imperio, la Indochina; el Japón ha conquistado la isla de Formosa, la Corea y diversas regiones de Manchuria; Inglaterra, si bien no tenía preñadas territorios de gran importancia, impuso a China su fuerza económica. Solo los Estados Unidos no habían plantado su bandera en territorio chino.

Esta abstención tiene sus razones (y sus ventajas). La política de los Estados Unidos en China, no está inspirada en la simpatía hacia el pueblo chino, sino por miras de expansión comercial. Defendiendo el régimen de la puerta abierta, llega a tomar posiciones frente al Japón e Inglaterra, con el secreto propósito de someter a todo el Extremo Oriente a su tutela económica. Se puede decir, pues, que Norteamérica no ajusta su conducta más que a combatir los privilegios ingleses y japoneses que se oponen a su expansión comercial. Ya en la Conferencia de Washington inició marcadamente su tendencia, obligando a la Gran Bretaña a renunciar a su alianza con el Gobierno de Tokio.

Las grandes Potencias poseen, en las ciudades más importantes de China, las famosas concesiones, y de esta manera se apoderaron de todos los puertos estratégicos del comercio extranjero. A las últimas vejaciones chinas de abolición de estas concesiones, las Potencias concesionarias han opuesto la fuerza, no sin querer justificar la oposición con explicaciones, cuyo modo de encontrarnos en The Times: «De los dos millones de habitan-

tes que tiene Shanghai—escribió el gran periódico londinense.—800.000 habitan en las concesiones extranjeras. Tropas inglesas, italianas, portuguesas, japonesas y un cuerpo de mercenarios chinos, aseguran la defensa de las concesiones. Los representantes diplomáticos son responsables de la tranquilidad y del orden en los barrios extranjeros. El Gobierno chino no ha podido lograr el mismo resultado en los territorios de su jurisdicción.»

Aunque las informaciones que se tienen sobre los acontecimientos en China son escasas y deficientes, puede asegurarse que esas perturbaciones obedecen a causas, en gran parte imputables a las Potencias extranjeras. Si la China no tiene Gobierno central, la responsabilidad incumbe a las grandes Potencias que sienten apetitos imperialistas. Estas se han apoderado de los recursos más importantes del Estado—las tarifas aduaneras y el impuesto sobre la propiedad del suelo,—para garantía del pago de los intereses de los préstamos hechos. Las Potencias han limitado los derechos de Aduana al 5 por 100 del valor de la mercancía. De otra parte, intermedias en perpetuo la situación de revuelta que favorece a sus planes imperialistas, han ayudado financieramente a los jefes militares que se rebelaron contra el Gobierno de Pekín.

Las grandes dificultades financieras que acosan al actual Gobierno de China, se explican cuando conocemos el funcionamiento del comercio bancario de Europa y América, que dispone del crédito de China. Con el pretexto de inestabilidad del Gobierno, limita o difiere las entregas de esos créditos. Únicamente las autorizaciones para la construcción de vías férreas que sirvan a la expansión comercial extranjera, y siempre que las nuevas líneas pueden bajo su directa administración.

Junto a estas maniobras de sabotaje de la soberanía china y de la autoridad de su Gobierno, las empresas industriales del país, casi todas ellas en manos de extranjeros, crean un ambiente de xenofobia por el régimen de explotación brutal que han impuesto. No es un revolucionario quien pinta este cuadro: es M. Sherwood Eddy, presidente de la Asociación de las Juventudes Cristianas inglesas.

«Los salarios y las condiciones de trabajo en China, son las más miserables del mundo. En todas las fábricas se trabaja doce horas, pero en muchas la jornada llega a 17 y 18 horas. Niños de seis a

doce años, trabajan en las industrias de la seda, con un jornal de 12 a 48 céntimos por día. Los aprendices no reciben más que viveres por valor de 12 céntimos.

He visitado una fábrica de fósforos, en la que trabajaban 1.000 obreros, casi todos menores de 15 años. La jornada empezaba a las cuatro de la mañana y terminaba a las ocho y media de la noche, con un intervalo de media hora para el almuerzo. La jornada media es, por lo tanto, de 15 horas. Las exhalaciones de los gases melíficos del fósforo blanco y amarillo hacían la atmósfera irrespirable.»

Y cuando la municipalidad de Shanghai pedía, en Abril de este año, condiciones menos duras (jornada de 10 horas y descanso cada quince días), las empresas patronales sostenidas por sus Gobiernos extranjeros respectivos, clamaron contra los rebeldes...

«Pero, no son los extranjeros los únicos en aprovechar para sus egoísmos esa ausencia de justicia: también los generales y magnates chinos contribuyen a la gran miseria. Los dos casos más característicos son el general Tchong-Tso-Lin y el general Feng. El primero, aduenado de una parte de la Manchuria, impone enormes contribuciones a los labriegos, si bien les autoriza a mantener una especie de esclavitud con los braceros que emplean en los trabajos agrícolas. En esta región, de más de 500.000 kilómetros cuadrados, con una población que no llega a 28.000.000 de habitantes, se recogen unos doce millones de toneladas de cereales, en gran parte destinadas a la exportación.

El general Feng actúa en el Noroeste de la China, y su plan consiste en pignorar todas las riquezas del suelo y del subsuelo a los capitales extranjeros. Mientras que Tchong-Tso-Lin obedece a las instrucciones inglesas, Feng representa los intereses americanos. Y las intrigas, las turbias maniobras que desmembran y arruinan al pueblo chino, continúan. Así, los conflictos se han agravado, y las grandes Potencias que intervienen se preparan para ensanchar sus conquistas imperialistas. Inglaterra intenta renovar su alianza con el Japón, para oponerse a los Estados Unidos, cuya preponderancia económica en Asia amenaza al comercio de las otras naciones.

ANTONIO AZPEITUA

Beniurriaguel

Los españoles en Axdir

La kabila de Beniurriaguel se extiende al Oeste de la tribu de Tensamán, y limita: al Norte, con la bahía de Alhucemas; al Sur, por la cadena de montañas de Eznaya y Beni Amart, y al Oeste, por las tribus de Beni Mezdui, Targist y Bocoya. Tiene una superficie aproximada de 1.300 kilómetros cuadrados, que habitan unos 45.000 bereberes.

Beniurriaguel ocupa toda la extensión de los valles del Nekor y el Guis, cruzados por infinidad de pequeñas corrientes que afluyen a estos dos ríos, que, después del Kort, son seguramente los más importantes de la región mediterránea del Rif. La parte septentrional de estos valles (donde se desarrollaron los combates de estos últimos días; Malmusi, Las Palomas, etcétera), está constituida por llanuras onduladas que van elevándose y quebrándose hacia el Sur, hasta remontar las más altas montañas de la cadena central rifeña.

La kabila está dividida en once fracciones, y la más importante de todas ellas es Axdir, con más de 500 viviendas, y a cuya inmediación, cerca del Mediterráneo, se alza una vetusta mezquita, donde se construyó en pasados tiempos un cuartel o fuerte indígena, artillado con viejos cañones. Actualmente ya se ha visto que las defensas de la costa, frente al Peñón de Alhucemas, eran poderosísimas y dotadas de material moderno de artillería.

Otros poblados de Beniurriaguel, como Targast, Ikeniyin y Zania Sidi Yusuf, están constituidos por 300 o más viviendas, caracterizándose sus pobladores por su carácter inómito y semisalvaj.

Las tierras son fertilísimas. La vegetación adquiere exuberancia extraordinaria, y en el terreno bajo, a orillas de los ríos Nekor y Guis, se producen todas las especies agrícolas conocidas, mientras en las regiones elevadas de sus montañas abruptas, prosperan extensos bosques de variadas y ricas maderas, que cubren y ocultan un subsuelo en el que se guardan abundantes yacimientos de plomo y otros minerales, que repetidas

Los plazos para la valorización en Alemania

Primero. Las dudas hipotecarias, los títulos, censos y gravámenes sobre bienes inmuebles y los derechos hipotecarios sobre las empresas navieras y ferroviarias, se valorarán, en principio, al 25 por 100 de su valor oro. Por lo que respecta a las hipotecas ya reembolsadas, y que, según la nueva ley, tienen derecho a la valorización en general se prescribe la notificación en el tribunal de primera instancia (Amtsgericht), hasta el 1.º de Enero de 1926. Sin embargo, teniendo en cuenta las dificultades que en la aplicación de cada caso particular en este terreno pueden sobrevenir, se recomienda consultar en cada uno de ellos a un abogado alemán, para saber a qué atenderse, dentro siempre de la legalidad.

Segundo. Las Obligaciones industriales se valorarán, en principio, al 15 por 100 de su valor oro; aparte de esto vigilarán ciertos derechos adicionales para la posesión antigua de tales valores, o sea, para la posesión de los mismos sin interrupción desde antes del 1.º de Julio de 1920, o también para la posesión en casos equiparables, en virtud de la ley, a los de posesión antigua, por ejemplo, los que se basan en la sucesión hereditaria. Los plazos para la inscripción de la propiedad antigua empezarán a correr para los acreedores europeos, al cabo de un mes de hecha pública la citación del deudor. Para los acreedores domiciliados fuera de Europa o que ordinariamente residen fuera de ella, se concede un plazo de cuatro meses. Los deudores alemanes, según la ley, habrán de citar a los antiguos poseedores, a lo más tarde, el día 30 de Septiembre. Será conveniente no aguardar a que los deudores citen a los poseedores, sino ya desde luego hacer la notificación a los deudores. Para acreditar la antigua posesión es necesario acompañar la solicitud con los resguardos o recibos de depósito, además de los justificantes ordinarios. Las Obligaciones, ya con anticipación liberadas o denunciadas, pueden asimismo valorizarse; si el poseedor hubiese ya entregado estos documentos a algún Banco encargado de negociar la liberación o denuncia por cuenta de la entidad emisora de estas Obligaciones, habrá de hacer cerca de este mismo Banco la oportuna reclamación hasta el 30 de Septiembre de 1925; si el poseedor de las Obligaciones estuviese fuera de Europa, el plazo para la reclamación dura hasta el 31 de Diciembre de 1925; si se tratase de una posesión antigua, habrá de dar también a este Banco la orden de enviar inmediatamente por cuenta suya, a la entidad emisora, la documentación antes mencionada, al objeto de que registre la antigua posesión. Junto con este se requiere, como en el caso anterior, la inmediata notificación de la posesión antigua directamente a la entidad emisora.

Tercero. Respecto de la valorización de cédulas hipotecarias, abonos o créditos en Cajas de Ahorros, reclamaciones cerca de las Compañías de seguros, Obligaciones de explotaciones económicas de los Municipios, hasta el presente no se ha fijado plazo ninguno.

Cuarto. Respecto de los empréstitos nacionales, empréstitos de los diferentes Estados confederados (Prusia, Baviera, etc.) o de los Municipios, hasta ahora no hay plazo alguno fijado, como no sea para la inscripción de la propiedad antigua. Tratándose de empréstitos nacionales, este plazo corre desde 5 de Octubre hasta 28 de Febrero.

Quinto. Respecto de las reclamaciones de valores, abonos o créditos en Cajas de Ahorros, reclamaciones cerca de las Compañías de seguros, Obligaciones de explotaciones económicas de los Municipios, hasta el presente no se ha fijado plazo ninguno.

Sexto. Respecto de las reclamaciones de valores, abonos o créditos en Cajas de Ahorros, reclamaciones cerca de las Compañías de seguros, Obligaciones de explotaciones económicas de los Municipios, hasta el presente no se ha fijado plazo ninguno.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

En la sala de lo civil se celebró la vista de una apelación, procedente del juzgado de Denia, informando en defensa de los derechos de los litigantes don Ernesto Ibáñez Rizo y don Francisco Poquet.

La sección segunda suspendió la vista de una causa por estufa, en la que tenían que intervenir don Juan Barquero y don Emilio Borso.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy, día 7, en las iglesias parroquiales del Protomártir San Esteban, Santo Tomás Apóstol, San Martín, San Nicolás, iglesia del Salvador, capilla de Santo Domingo, colegio de las Escuelas Pías, iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, convento de Carmelitas Descalzas de San José y asilo del Carmen, del Grao, así como el alumbrado del día 7 y diario de misas del día 8, en el convento de María Reparadora, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

D.ª Desamparados Ferrer Bartual

que falleció el día 7 de Marzo

Sus afligidos hijos, hijos políticos, nietos, hermana política y sobrinos, suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos.



Todas las misas que se celebrarán mañana jueves, 8 del corriente, en la parroquia iglesia de San Martín, serán a intención y en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña María Cruz Pérez DE PRIETO

que descansó en el Señor el día 8 de Octubre de 1923

Su esposo, hijas, hijos políticos, nietos y hermanos políticos suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

¡¡GANADEROS!!

Vuestra ruina es la GLOSOPEDA Podéis evitarla usando

ZOTAL

Valencia

La crisis vitícola hace que la campaña de organización de viticultores prosiga, y a la agrupación de Cataluña, de La Rioja, de Levante y de La Mancha, llega a noticia de haberse constituido la de Aragón; éstos, después de gran Asamblea de constitución, han dirigido a sus compañeros de Levante los siguientes telegramas, que nos complacemos en reproducir: «A Unión de Viticultores de Levante.—Valencia.

Zaragoza.—Constituida Unión Viticultores Aragón, agradecemos salud con fervientes votos prosperidad viticultura española.—Presidente, Clavero.»

«A Confederación Nacional de Viticultores.—Valencia.

Zaragoza.—Constituida hoy Unión Viticultores Aragón, reinando gran entusiasmo, correspondemos su salud con cariñoso abrazo viticultores aragoneses.—Presidente, Clavero.»

En realidad, la actual campaña de vendimias es de las que forman época para el viticultor. Los precios generalizados cerca de puerto, son 125 pesetas arroba, y un poco al interior se llega a 1 y 0'90. Ello hará que los viticultores prosigan con entusiasmo su campaña, unidos como un solo hombre, hasta que llegue el día del triunfo de su causa, que de su esfuerzo y de su unión ha de depender.

—¿Quiere estar bien alumbrado? Compre lámparas "PHILIPS".—Martínez Cubells, 8.

—El domingo confirió nuestro amadísimo Prelado la colación canónica del deánato al doctor Payá y Alonso de Medina, gobernador eclesiástico de la archidiócesis.

Se ha demorado este preliminar requisito de la posesión y la posesión misma del deánato, porque era deseo del señor Arzobispo el conferir personalmente al doctor Payá la nueva dignidad con que justamente le agració el Gobierno.

—El eminentísimo Cardenal Benlloch estuvo ayer mañana invitado a la mesa de nuestro venerable Prelado.

Regresa el ilustre purpurado de Onteniente, de hacer su acostumbrada estación y cura de aguas.

En la Cámara de Comercio se han recibido, y entregarán a quienes lo deseen, tarjetas de congresista para el Congreso Nacional Municipalista que ha de celebrarse en Madrid durante los días 15 al 25 de Octubre actual. Con dichas tarjetas podrán obtenerse billetes de ida y vuelta a Madrid, que se expondrán del 7 al 16 del corriente, y serán valederos para regresar del 16 al 27 de este mismo mes, con la rebaja señalada en la tarifa 168, por lo que vienen a regalar dichos billetes de ida y regreso, vía Encina, a los precios siguientes: primera, 93 pesetas; segunda, 20'75; tercera, 41. Y por el Central de Aragón, resultan: primera, 102'85 pesetas; segunda, 76'55; y tercera, 45'10.

—Luz Solar "PHILIPS". Lámparas para comercios, la única en su clase. Martínez Cubells, 8.

—El Boletín Oficial de esta provincia, número 237, de fecha 3 del mes corriente, se publica un anuncio de la Administración Principal de Correos de Valencia, convocando el oportuno concurso, con el carácter de urgente, para dotar a la estafeta de Villanueva de Castellón de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tática de uno en uno, y sin que el precio de alquiler anual exceda de mil pesetas.

—Para juguetes, marcos, antigüedades y objetos de arte, IMPE. RIVM, Pascual y Genis, 12.

—La Asociación de Representantes y Comedores comunica a todos sus asociados que, en sesión celebrada el 25 del pasado Septiembre, han sido constituidos los ramos de arroces y semillas oleaginosas, números 6 y 7, respectivamente, y que sus comités correspondientes han quedado elegidos del siguiente modo: Arroces: presidente, don Simón Cebrián; secretario, don Enrique Soriano Grau; contador, don Agustín Alamar Monchoil.

—Semillas oleaginosas: presidente, don Angel Coello de Torres; secretario, don Manuel Coco y Coco; contador, don Francisco Ochoa; vocal primero, don Antonio Bernat; segundo, don Manuel Gimeno Roárigo.

—COÑAC FLOR ESPAÑA. El mejor del mundo. J. Micó Hermanos. Onteniente.

—Hemos recibido el número 11 de La Agricultura, revista dedicada especialmente al fomento de nuestra exportación agrícola. Contiene interesante información agrícola y comercial y notables artículos firmados por don Antonio Monedero, don L. García Guijarro, y otros. Recomendamos su lectura.

En la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta ciudad ha quedado cerrada la matrícula para los alumnos de ingreso.

El total de los que han solicitado cursar en dicho centro, se eleva a la cifra de 518, distribuidos entre las distintas utilísimas enseñanzas de la Escuela, de las cuales solo las clases de Dibujo artístico y Dibujo lineal cuentan con más de 200 inscripciones cada una.

Este extraordinario número de alumnos, será, sin duda alguna, aumentado al doble o más, con los de cursos anteriores, que pueden inscribirse hasta el 28 de Febrero próximo.

Muy halagador es, en verdad, este resultado, para los competentes profesores de la Escuela, que de modo tan expreso ven recompensados sus afanes, y por ello felicitamos muy de veras al nuevo director del Centro, el reputado pintor don Teodoro Andreu Santamans y demás profesores del claustro.

De regreso de su viaje anual de estudios por el extranjero, se han hecho cargo nuevamente de su Instituto de Radiología los doctores J. y V. García Donato.

Han regresado de París las modistas de trajes y sombreros, Mercedes y Regina Santafé.

El presidente de la Comisión provincial de Unión Ibero-Americana de esta ciudad, con el secretario señor Camps, han visitado a las autoridades invitándolas a la fiesta de la Raza, que se verificará el 12 del que rije, a las once y media, en el Paraninfo de la Universidad.

Cines Pathe, Baby y Radiotelefonía MANERO. Porchets, 14.

La señorita María Josefa López Cortis, hija de nuestro querido amigo el presidente de la Asociación de la Prensa, continúa los brillantísimos triunfos que durante sus estudios consiguió: tras difíciles oposiciones, acaba de obtener uno de los primeros puestos en la reciente convocatoria para el ingreso en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

Conociendo la constante aplicación, la inteligencia cultivadísima y las devociones culturales de la señorita López Cortis, no es de extrañar el éxito, y al enviarle nuestros fervorosos plácemes, como a nuestro distinguido compañero, tenemos la convicción de que han de ser repetidos los triunfos.

—Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

—Ha regresado de París la modista de sombreros Conchita Ferrero.

—Los enfermos de hígado, estómago e intestinos, deben pasar una temporada en el Bañerío de Cofrentes.

Un hombre de ochenta años asegura que si a edad tan madura ni una muela le falta, ello es tan solo porque siempre para su dentadura usó el Licor del Polo.

Militares

El intendente militar de la región ha dirigido al coronel del tercer regimiento de Intendencia el siguiente oficio: «Enterado por los periódicos de la laudable conducta observada por el cabo de ese regimiento, Antonio Cullillas, que con riesgo de su vida contribuyó a la detención de dos de los autores del escandaloso atraco ocurrido ayer en esta capital, del que han resultado dos personas heridas de gravedad, creo un deber felicitar efusivamente al mencionado cabo, como muestra del agrado con que he visto conducta tan meritoria.» La mencionada autoridad, en oficio 5 de los corrientes, me comunica lo siguiente: «E. excelentísimo señor intendente general militar, en carta fecha 3 de mes actual, me dice lo siguiente: «Madrid 3 de Octubre de 1925.—Excelentísimo señor don Gonzal Barceló.—Mi querido amigo y compañero: Por la prensa me enteré del distinguido comportamiento del servado por el cabo de Intendencia Antonio Cullillas Fernández, coadyuvando a la persecución y detención de los malhechores protagonistas del atraco a mano armada ocurrido el día primero de esta capital, y el cual ha sido citado y felicitado en la orden de la plaza, para su galardón. Honra es para el cuerpo y estímulo para todos el digno acto realizado por el cabo Cullillas, y ello patentiza la altura del nivel moral de esa

tropa, al cual solo se llega cuando el regimiento se logra inculcar hasta el mayor arraigo los principios más sólidos de la disciplina y virtudes militares, bases fundamentales, que con el amor a la Patria integran y constituyen la segunda religión del soldado. Uno entusiastamente mi felicitación a la oficial, y a usted y personal del regimiento la hago extensiva, con verdadera efusión. Le reitera su singular afecto su seguro servidor amigo y compañero q. l. e. l. m., Juan Romeo.» Lo que se publica en la orden de este día, para general satisfacción del personal del regimiento.

—Ha sido designado para asistir al concurso de tiro que se celebrará en Madrid del 10 al 30 del presente mes, el capitán del quinto regimiento de Artillería ligera don José Viciano.

—Hoy, a las siete, la fuerza del regimiento de Caballería de Victoria Eugenia marcharán con dirección a la Dehesa de la Albufera, donde practicarán ejercicios de seguridad próxima y en estación.

—El señor capitán general de la región ha concedido cambio de residencia para Madrid al coronel de Caballería, en reserva, don Baitasar Gil Picache, y para Vitoria al capitán de Ingenieros (E. R.) don Inocencio Liqueta Cuadrado.

—Por real orden telegráfica del 5 de los corrientes, se dispone sea explorada la voluntad de los jefes y capitanes de la región que deseen ocupar el cargo de delegado gubernativo de la zona de Lucena-Rute (Córdoba).

—Se ha expedido pasaporte para incorporarse al 11.º tercio de la Guardia civil al alférez (E. R.) don Francisco Vázquez Pedrucho; para incorporarse al regimiento Infantería de Inca, al capitán don Ramón Losada Vera; para que marche a Murcia, desde Cartagena, al capitán de Artillería don Carlos Suárez Teixeira, y pase para incorporarse al sexto regimiento ligero al alférez (E. R.) don Salvador Clavijo García.

Mortuoria

Ayer falleció en la villa de Buñol la señora doña Victoria Navarro Simón, dama de excelentes virtudes, que supo reflejar en el hogar y en la educación de sus hijos, a los que dedicó por entero su existencia. Llorarla hoy cuantos la conocieron y elevan por su eterno descanse plegarias al Altísimo, a las que unimos también la nuestra. Reciba su esposo don Fernando Giménez Moscardó, conocido contratista de obras, hijos, hija política, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, nuestra sincera condolencia.

—La señora doña Julia Dualde Amela, esposa de nuestro buen amigo don Pascual Mamano, entregó ayer su alma al Señor, después de haber recibido los Santos Sacramentos. Acompañamos en su justo dolor a su mencionado esposo, hermanas doña Adelia y doña Joaquina Dualde, madre política doña Joaquina Malo de Molina, hermanos políticos don Joaquín Dualde, catedrático de la Universidad de Barcelona, y don Eduardo Araujo, tíos y sobrinos, y rogamos a Dios que les conceda la fortaleza necesaria para soportar su pena, como a la finada que le sea otorgada la eterna misericordia.

TODOS FUMAN MI PAPEL UNICO ESTUCHE 100 HOJAS y una artística fotografía al final, por 10 CENTIMOS. Llévate usted siempre "MI PAPEL"

¡Señoras, caballeros! La faja del Dr. Glenard es insustituible para dilatación de estómago, se le adapta alomohadilla insuflable, según la prescripción facultativa. M. Benlloch, 5 - CRUZ BLANCA

Gran Teatro

Hoy miércoles, perfumado por la casa Robillard con Rosas de Valencia. Artísticas composiciones por el incomparable quinteto Gallert.

PROGRAMA Florian y las gemelas 2 actos

LOS DOS PILLETES

Primera época: 10 partes. El hada de las muñecas. Linda comedia en 4 actos, por la ingenua MARY MILES MINTER. Estreno. A las 5 tarde y 9'45 noche

Teatro Ruzafa

Todas las noches, todas ENCARNÁ LA MISTERIO. El éxito de la temporada

LIRICO - MAÑANA JUEVES Estreno de la gigante superproducción FOX DEL ABISMO A LA CUMBRE

Dos jornadas, completa, ocho part s. El más punzante de los dramas. El hijo de un millonario perdido por el juego y el alcohol. El amor dueño y redentor. ¡Una obra maestra de emoción! Interpretado magistralmente por el célebre actor GEORGE O'BRIEN

APOLO

Gran compañía lírica de Luis CALVO. Hoy miércoles, a las 10 noche. Los chorros del oro POR UNA MUJER (2 actos) Por Felisa HERERO, Pablo GORGE y Francisco GODAYOL. CONCIERTO por el gran tenor EMILIO VENDRELL. Mañana jueves, estreno de la zarzuela en dos actos, de Carreño y Fernández de Sevilla, música de Soutullo y Vert, titulada - El ama del Bañan -

Teatro Ruzafa

Hoy, a las 9'45 noche. La hora del reparto Encarna la Misterio

Mañana jueves, a las 6 tarde, Gran matiné extraordinaria representándose el sainete ENCARNÁ LA MISTERIO. El mayor éxito de la temporada. El viernes, ESTRENO: LA SUERTE

OLYMPIA

Sesión 5 tarde-9'30 noche. Compra de terrenos Cómica, 2 partes. Actualidades Universal EL AVENTURERO Gran creación de Jean Angel 4 partes. GRANDIOSO EXITO La senda del deber Otro triunfo de Reginald Denny 7 partes :: Joya Universal Virginio aviador Cómica, 2 partes

LIRICO

19 de Octubre. Acontecimiento regional Les Barraques (o una tragedia en la huerta) Según la zarzuela de los señores Escalante y Peydró. Para este grandioso estreno se despacha en CONTADURIA

CINE EL CID

HOY - ESTRENO - HOY. del primero y segundo episodios de la insuperable serie americana, El jinete misterioso. Titulados: El torrente (2 partes), Terrible amanecer (2 partes). Por el popular caballista y atleta WILLIAM DESMOND. Sensacionales aventuras. Proezas audaces. Otro estreno importante

La tormenta

Estupendo drama, por Tom Sans. Y el estreno cómico

¡Canta! ¡Canta!

La Fonda "La Parisián" DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la Fonda "La Parisián". Su admirable situación, al lado de la Puerta del Sol, y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la onda "La Parisián", una de las más cómodas y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lecturas, teléfono interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas, hasta doce, según habitación.

Dirección: "La Parisián", Montera, 14, Madrid.

Se alquilan

en Monteolivete, número 75, un local para taller o fábrica, con una superficie de 300 metros de planta baja cubiertos, un piso primero 500 metros, y un corral de 1.000 metros, de ellos 200 cubiertos. Razón: en el mismo.

PROXIMAMENTE:

El huérfano de París. Un detective de 15 años. Edición de lujo GAUMONT

Teatro Principal

Compañía de zarzuela y opereta española de FEDERICO CABALLE. —Primer actor y director, Pedro Segura.—Maestros directores y concertadores, Manuel Civera y Gerardo Tomás. Hoy miércoles, a las 10 noche: ACONTECIMIENTO ARTISTICO: ESTRENO de la zarzuela en dos actos, el segundo dividido en dos cuadros, y un intermedio, en prosa, original de José Ramos Martín, música del maestro Jacinto Guerrero.

María Sol

Con asistencia de los autores José Ramos Martín y Jacinto Guerrero. Grandiosa presentación, dirigiendo la orquesta el maestro GUERRERO

Turrón Jijona

El acreditado y antiguo turroneiro José Ramos, participa a su numerosa clientela y al público en general, visiten su establecimiento por San Dionisio, encontrando en él sus riquísimos turrones de Jijona, pasteles 3: Gloria y peladillas de Alcoy. No equivocarse: Calle Zaragoza, núm. 21 (al lado de la casa de cuadros).

CANAS INVENTO MARAVILLOSO. Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Venta en todas partes, y al por mayor, en droguerías. Depósito para la región: Las Barcas, S. A. García

LIRICO

Hoy miércoles; a las 5 y 9'15 n che. Noticiero Fox núm. 34. Revista mundial. Casado de paso. Preciosa comedia en cinco partes, por EDMUND LOVE

El último varón sobre la tierra

Un alarde fantástico, en que se presenta a un hombre ante un millar de esculturales mujeres. Originalidad y gracia exquisita. De malas y enamorado. Graciosa comedia en 2 partes. MAÑANA JUEVES: Del abismo a la cumbre. Superproducción Gigante FOX, 2 jornadas, completa, por George O'Brien. NOTA: Domingo próximo inauguración de las grandes Matinés numeradas.

MODERNO

Perfumado con Violetas por la Perfumería 113. PEPE ALBA - IRENE BARROSO. A las 6 tarde: Els trunfadors. —La oroneta de plata (estreno, F. Casajñana).—Sanc valenlsiana. A las 9'45 noche: Els trunfadors. —La oroneta de plata.—Sanc valenlsiana. A las 11'30 noche: Sanc valenlsiana.—La oroneta de plata.—Els trunfadors. Mañana: Festival de San Donís.

Compañía Arrendataria de Tabacos

Esta Compañía saca a concurso las obras que deben realizarse en la Fábrica de Tabacos de esta capital, para la reparación de terrazas e instalación de tuberías y arquetas de desagüe, con sujeción al proyecto aprobado por real orden de 8 de Abril de 1925 y al pliego de condiciones correspondiente.

Estos documentos se hallarán de manifiesto en las oficinas de la expresada Fábrica, todos los días laborables. Las proposiciones deberán presentarse, en pliego cerrado, en las mencionadas oficinas, antes de las doce del día 23 del corriente mes de Octubre.

La Compañía se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más conveniente o desecharla todas, si lo cree oportuno. Valencia 3 de Octubre de 1925.—El jefe de la Fábrica, José María Casado.

Diario de avisos

DYNAMIS, S. A.—Por acuerdo del Consejo de Administración, se cita por segunda convocatoria a junta general extraordinaria de señores accionistas por el estudio y solución de la situación económica, por aumento de capital y por utilización del crédito social, mediante emisión de Obligaciones o por cualquier otro procedimiento, y reforma de Estatutos y elección de consejeros en caso necesario, que se celebrará el día 14 del actual mes de Octubre, en el domicilio social, calle de Colón, número 34, a las once y media de la mañana, siendo necesario para concurrir a la misma cumplimentar lo dispuesto por el artículo 32 de los Estatutos.

Valencia 6 de Octubre de 1925.—El secretario interino, Vicente González.

CULLERA.—AVISO A LOS CAZADORES.—El próximo domingo, 11 del actual, y hora de las nueve de la mañana, tendrá lugar en el teatro Cervantes, de esta ciudad, la venta en subasta pública de las replazas para las tiradas de aves acuáticas del corriente año.

La duración de las mismas será hasta el día primero del próximo mes de Enero, en el nuevo Vedat, y hasta el 11 del propio mes las del Vedat antiguo, advirtiéndose que el terreno asignado a cada replaza será igual que el año anterior.

Cullera 5 de Octubre de 1925.—El alcalde, R. Gras.

¿Lo sabe V. ya?

¡Creo que sí! Debe usted saber que Ernest, por 40 pesetas, le confecciona un traje o gabán con corte elegantísimo, americano y garantido. Bajada San Francisco, 23, 2.º. ¡Ojo! No equivocarse: segundo piso.

Tabletas Bayer de Aspirina. No se aligere de ropa, que puede V. enfriarse — ¿Enfriamientos en verano? — Precisamente es cuando son más frecuentes. Siendo tan fácil acalorarse, basta un pequeño y rápido descenso de temperatura, para que sobrevenga el enfriamiento con su cortejo de catarros, reuma, fiebre, etc. Gracias a que existe un maravilloso y eficaz remedio contra ellos, que son las Tabletas Bayer de Aspirina.

Denia y sus bellezas

Un centro excursionista de primer orden.--Colonia agrícola del Mongó.--La cova de la Llosa

Haec omnia tibi dabo...

No comprendemos el afán de admirar las indubitablemente bellas perspectivas topográficas del extranjero sin conocer antes las insuperables magnificencias de la hermosa zona alicantina que rodea a Denia la Sultana.

Centro excursionista de primer orden, proporciona el más completo repertorio de sensaciones, variadísimo, que del mar al monte, del seco frondoso al exuberante regado, de la prosaica materialidad hasta el más puro refinamiento espiritual, abarca espléndida gama con matices encantadores y abundantes.

Para el amante del placer suave, sin brusquedades, para los adoradores de la vida fácil, ofrece Denia su playa femenina, limpia, de leves ondulaciones, en la cual nunca las olas se muestran irritadas, ni el abismo amenaza perturbar la serenidad del ánimo; y también su numeroso caserío extraurbano, rodeado de vegetación espléndida, de gráciles palmeras y de todo arbolado cuyo fin sea el regalo y la comodidad. Cuando no son estos vegetales gigantes, es la vid, que, situada en tierras feracísimas, ofrece ilimitadas esperanzas al explotador más exigente.

Quien quiera gozar ante la vista de un terreno cultivado en toda regla, tiene en perspectiva la excursión por los minúsculos pueblos de la Retoría, el hermoso valle del río Girona, que, al abrigo de todas las intenciones, ofrece las primeras naranjas que salen al mundo pregonando las grandezas de nuestra región.

El sibarita buscador de las emociones espirituales encuentra en Fontilles un copioso manantial, y el admirador de los más imponentes espectáculos de la Naturaleza encuentra en las abruptosidades serranas y en las insuperables quebraduras de la costa brava algo grande que contemplar, y en las que encontrará impresión suficiente para saciar su afán.

Así sucesivamente esperan al viajero, para hacerle gozar sus encantos, los valles de Gallinera y el sugestivo del Ebo; las cuevas de Benidoleig y del Agua (inexploradas todavía por completo); la carretera Silla-Alicante, pasando por la Garganta de Gata; el estrecho del Mascarat; los inesperados paisajes de La Marina hacia Alicante; la poética Almoraira con su Portet y sus cuevas de pesca; las grutas, cuya entrada solo permite el mar cuando no se siente hostigado por el viento; los grandiosos Cabos de San Martín y de la Nao; el coloso de San Antonio; el Calpe, que parece hermano sistemático del Peñón de Gibraltar; la hermosísima Jávea con su puerto, que pudo ser uno de los más capaces de España; con su iglesia fortaleza, refugio de doncellas cuando los corsarios infestaban los mares e irrumpían en las poblaciones costeras; los Baños de la Reina, evocadores de fieras y simpáticas leyendas populares; el misterioso Ilich; y volviendo a Denia, el bello mirador, que, recostado en las faldas del Mongó, se extiende hasta la Rota, ofreciendo el barbecho de una futura y populosa ciudad de recreo.

Buenos amigos que residen en esta comarca deliciosa nos proporcionaron una excursión por la colonia agrícola del Mongó.

Comenzó el día dedicando breves momentos al solaz espiritual que proporciona conmemorar una fecha sagrada y triste: asístimos a una misa celebrada en la hermosa capilla de la Torreña, rodeada de pinos, viñedos y caprichosos jardines. Los sentimientos de la familia Gavilá, señores de la finca, han exteriorizado su idealismo femenino, de buena ley, en un cuadro de la Sagrada Familia, retablo principal del santuario, y cuyas figuras ofrecen la escena de San Joaquín y Santa Ana jugando con su nieto, el Niño Jesús ante la complacencia de sus padres. Es la primera vez que vemos representada esta leyenda. La composición es un gran acierto, y el detalle de Santa Ana ofreciendo al Niño un racimo de uva, en extremo sugestivo y de sabor bíblico. El ambiente es íntimo y familiar: el Santo Sacrificio se celebra en sufragio del alma de don Federico Domenech y Cervera (q. e. p. d.), el patrio ilustre que gozó en vida sembrando el bien, y piadosamente pensando, ahora, desde el cielo, sigue deseando bienandanzas para las obras que gracias a él nacieron o se desarrollan.

Que viva muchos años la memoria del hombre bueno, del caballero cristiano, en el recuerdo de cuantos sintieron el influjo benéfico de su poderosa actuación.

Las cumbres del Mongó alcanzan una altura de 700 metros sobre el nivel del mar. La carretera, construida por el Estado para la colonia, magnífica vía de turismo, circunda el monte a unos trescientos metros de elevación; cuando está terminada, se unirá en las inmediaciones del faro de San Antonio con la ya construida que nace en Jávea.

Desde nuestro Observatorio, si

miramos las grandes pendientes que hacen del punto mismo en que nos hallamos, casi sentimos el vértigo, a pesar de las diminutas parcelas que hasta el profundo hay como escalones de un inmenso gradiente. Revelan éstos un trabajo de siglos. Las faldas del Mongó estuvieron siempre cultivadas: la iniciativa particular puso al monte en condiciones de contribuir a la riqueza del país; pero llegó la filoxera y acabó con tanto esfuerzo. Años después, el Estado lo convirtió en Colonia Agrícola...

Españadas por el monte se ven las 50 habitaciones para los colonos que solicitaron del Estado se les construyesen: no hay ocupadas más que 45.

Estos colonos, durante cinco años trabajan a jornal; el Estado les paga y les anticipa el dinero necesario, no para vivir, sino para que viva la Colonia; de sus productos, el Estado se cobra al tiempo de la recolección. Trataráse de una producción más abundante, y la vida de los colonos se podría desarrollar económicamente; así han de acudir a jornales supletorios en el sueldo o donde los encuentren. En estas condiciones se comprenderá fácilmente que los colonos no reboten de satisfacción ante el hecho de disfrutar un lote de la colonia. Nos explicamos perfectamente los sacrificios del ingeniero director señor López Barbero por acrecentar una prosperidad que el Estado lo exige y que no puede dar, porque aquello no presia para más, por lo menos en su aspecto agrario; quizá en el forestal tenga un brillante porvenir, ignoramos si para el Estado o para los colonos.

Pasados los primeros cinco años, cada lote queda propiedad de su colono; entonces comienza un plazo de cincuenta años, durante el cual, cada colono ha de pagar al Estado los gastos que éste anticipa. Repetimos que si esos terrenos fuesen más productivos, la obra social realizada sería muy estimable; así puede resultar todo inútil, pues como el Estado, lo primero que hace es cobrar, puede ocurrir que cada lote produzca tan solo lo necesario para cubrir la parte anual del anticipo, y en este caso habrán trabajado todo el año sin provecho propio, y solo para el Estado.

Pero la belleza del panorama nos sugestionó y nos aparta de estas consideraciones. Hemos llegado a la curva que va a eliminar del paisaje el conjunto de Denia con sus alrededores y el mar; nos detenemos para saciar nuestra admiración ante el espectáculo con que la Naturaleza nos brinda. A lo lejos, limitando el horizonte, los montes que rodean el valle de Girona; una extensa planicie, antesala enorme de Denia, tapizada de puntos blancos que destacan atumbrados por un sol de luz espléndida y calor líbido; en frente el castillo, que desde nuestra altura pierde el carácter imponente que le habíamos atribuido; sigue el mar con su tono azulado, sus ondulaciones leves, las parejas de barcas pesqueras, las olas estrellándose en la Rota. El conjunto es tan grandioso, que no se concibe la superación, y mudos de asombro ante él, solo se nos ocurre acudir al pasaje bíblico, aquel en que Satanás, mostrando un espléndido paisaje de la Naturaleza, se atrevió a ofrecerlo al Señor: *Haec omnia tibi dabo...* todo esto te daré si postrado en tierra me adoraras...

Debí ser el panorama como éste que contemplábamos. Seguimos carretera adelante, hasta llegar a un punto en que una barrancada de pedruscos nos impide seguir. Descendemos del auto, atravesamos a pie, y nos encontramos ante una gran cueva, la de la Llosa, que, adornada por estalactitas y estalagmitas en un imitable estilo gótico, nos invita a curiosear en su interior. En realidad vale la pena: luego de un espectáculo que, por su grandiosidad, sobrecoge el más templado ánimo, aquel retiro constituye un encanto, y cuando nos íbamos a entregar a la contemplación del conjunto, digna de una pluma más templada; cuando íbamos a soltar la fantasía para encontrar en los cuentos de Aladino personajes y escenas con que animar el recinto, tropieza nuestra vista con la siguiente inscripción:

«Hasta las fragosidades de esta cueva ha llegado la voz de la anarquía...»

VICENTE BADIA

Pescadería Cantábrica

Pescados frescos y mariscos de todas clases
conservación en Cámaras Frigoríficas
SERVICIO A DOMICILIO
Teléfono 1625 - San Vicente, 176

LAPIDAS

de todas clases y precios

BONACASA - Paz, 31

TOROS EN ALGEMESI Triunfo colosal de Aldeano

La naturaleza, como si esto presintiera, obsequiónos con una tarde esplendorosa; y es que este diestro, mago de la torería moderna, sin duda esperaba esta tarde (fin de fiesta laurina) para celebrar su actuación con broche de oro.

A la hora anunciada ocupa la presidencia el señor alcalde. Sue-

patías sentía por el del Serpis, le coreó entusiasmado. Cuagra el toro y deja media estocada laeada. Repite, y clava hasta el puño, quedando el de los pitones bien afilados para el arrastre. (Oreja). El tercero de la tarde es algo huido. Félix lo lancea sin poderlo parar.



El diestro Aldeano en un lance de capa

En la señal de salida, hacen el pase de luces, siendo su presencia acogida con grandes y profundos aplausos, particularmente Félix Rodríguez, que sin duda cuenta con muchos amigos.

Al pisar la arena el primero, de la ganadería de los señores Samuel Hermanos, es recogido por Félix, quien le administra unos buenos lances muy vistosos, y después del tercio de varas, pasa a manos de los peones, los que le adornan el morrillo con tres estupeados pares, pasando seguidamente a manos de Rodríguez, que empieza pasando por bajo, con movimiento y nerviosidad. Al pretender dar un pase por bajo, es aparatadamente cogido y volteado, por lo que ingresa en la enfermería, sin más consecuencias que el consabido susto, y pasa a manos de Aldeano, quien ejecuta dos pases en redondo, archibión, y aprovechando una igualdad, deja media estocada en todo lo alto; y aunque el público permanece callado, el presidente le concede la oreja.

En estos momentos aparece Félix, y estalla una ovación. El segundo de tanta es negro y bien puesto de pitones. Aldeano se abre de capa, y da cuatro finísimas verónicas y media. Vuelve a recogerlo, y ejecuta dos faros tan perfectos y conados, que de verío «Patillas», diría que ni el de Huelva los hace mejores. Toma el negro palo empalado le clavan los que el Reglamento dispone. Pintao es aplaudido, lo mismo que Arenitas.

Coge el del Puerto de Gandia los trastos, y con una naturalidad que encanta, y con temple frío, se dirige a su enemigo. Con los pies juntos cita y le da un pase de pecho, con marcada exposición; otro, tres naturales pasos en redondo. Pero, ¡para qué continuar narrando lo que este chico hizo con el toro! Con solo decir qué tal sería la facción, que el público, que pocas sim-

En el tercio de quites, son aplaudidos los maestros. Por los de arriba recibe tres puyas. Toma Rodríguez los palos, y después de larga preparación (malas condiciones del toro), clava media par, y repite clavando de dentro a fuera, bien.

Con la muleta da varios pases de rodillas. Más que por lo fino, se le aplaude por el valor que demuestra el muchacho de los éxitos en Madrid.

Entra a matar, largando, y deja media delantera; y como el contrincante se encuentra bastante fresco y con mucho nervio, Félix intenta descabellarlo varias veces, sin conseguirlo; y con la benevolencia de la presidencia en que no se de un aviso, consigue por fin darle muerte, después de tres puntillazos, a quien tan mal con él se portó.

Era el encargado de poner fin a la fiesta macho, como dijo Mejías, uno con cabeza muy elevadita, pero noble y franco, bien arreglada la cabeza de pitones.

Aldeano, después de dar varios lances, los que son aplaudidos por lo mucho que se aprieta, deja que pase a manos de los de a caballo, y con tres puyazos y una caída, Aldeano ofrece un par al simpático niño Baltasar Tato, quien, arremado a tablas, cita y lo deja clavado. Con artística preparación, Aldeano clava otro al quebro, llamando poderosamente la atención de los que en principio no sentían simpatías por él. Pero el arte y el valor de este muchacho sabe imponerse; y así fué, en efecto: después que Félix coloca otro par, ofreció por su compañero, par de esos que deben ser registrados en la historia de un torero, y con aplausos entusiastas para Baltasar, Aldeano y Félix, pasamos al último tercio.

Brinda Aldeano la muerte de su segundo a la bella señorita Matildita Llorante, hija del Director de LAS PROVINCIAS, y con reperto-

rio inagotable empieza por un pase por alto, dos de pecho, dos en redondo, uno natural, dos de cabeza a rabo, confiadísimo y con temple, y después de una serie más de pases, agarra un volapió inmenso, del que rueda el cornúpeto, sin que para el arrastre tenga necesidad de intervenir el machete. El delirio. Se le concede oreja y rabo y salida a hombros por la puerta grande.

Resumen: Gran acierto en la elección del ganado en todas las corridas, por lo que los organizadores han merecido la satisfacción del pueblo todo. Todos, en conjunto, bien. Aldeano ha sido la nota saliente, lo mismo que el becrista inteligente y valeroso Baltasar Soto. Félix, poco afortunado, pero voluntarioso y trabajador. La presidencia, acertada.

FAYOS

Peregrinación nacional católico-agraria a Roma

Presidida por el eminentísimo señor Cardenal Prímado y con asistencia de varios reverendísimos Prelados

ITINERARIO DEL VIAJE
Salida de Barcelona el 20 de Octubre para Marsella, Ventimilla, Génova, Roma, Génova, Ventimilla, Marsella y Barcelona; o por Irún, Marsella, Ventimilla, Génova, Roma, Génova, Ventimilla, Marsella e Irún.

PRECIOS
(Todo incluido, a saber: billetes ferrocarril, manutención, propinas, etcétera.)
Primera clase, 650 pesetas.
Segunda clase, 500.
Tercera clase, 300.
El plazo de inscripción termina el 15 del corriente mes de Octubre.

Duración del viaje: 9 días para la peregrinación ordinaria y 11 para los que visiten Lourdes.

VISITA A LOURDES
Los señores peregrinos que regresan por Irún quieran visitar Lourdes, podrán hacerlo mediante el pago de un médico suplemento.

Reducción del 40 por 100 para los billetes de incorporación, desde el punto de salida hasta Barcelona. Para informes e inscripciones, dirigirse a la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, calle de la Nave, núm. 7, pral.—Valencia.

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta.

340 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

—¿Tú le das las gracias ahora al criado que te sirve, porque te cepilla la ropa y el sombrero, y te limpia las botas?...
—A veces... sí...

—Bueno, eso es una cuestión de educación: ¿Pero sientes tú gratitud hacia ese criado por lo que ha hecho?
—Hombre, hombre... gratitud..., no...; compasión.

—Eso es otra cosa...
—¿Pero qué tiene que ver, ni qué comparación cabe entre un criado que cumple un deber...?
—Eh, eh!, alto ahí... En eso estamos.

—¿En qué?
—En que todo beneficio que se hace es un deber.
—¿Deber!

—Sí; el que tenemos unos respecto de otros.
—¡Ah!... No sabía yo que, por ejemplo, Clara, que te ha hartado de dinero relativamente a lo que tú la has servido a ella y su marido..., estaba en el deber de hacer todo lo que ha hecho por ti y lo que en este momento hace.

—¿Y qué ha hecho?
—¡Nada! Recogerte en París cuando no tenías sobre qué caerle muerto; recordarte a su marido como un amigo de su infancia, exponiéndole a que el duque hubiese sospechado si habrías sido algo más que amigo de ella. Señalarle por su parte otro sueldo, por no hacer nada, para que tuvieses más medios de vida cómoda y divertida, ni más ni menos que si fueses un amante pobre.

—Pero mira como no ha querido que yo lo fuera... Si lo hubiera sido lo seguiría siendo ahora, y no me despediría como a un criado...
—Como a un criado a quien se le pone en París viajando en primera, se le entregan mil quinientos francos en letras y quinientos en dinero... ¡Pues vaya un criado! Ni al jefe de los criados de un rey, al ójorle cesante, se le daría semejante propina. Si no fueras un mameuco, que no entiendes de sentimientos generosos, debías comprender que Clara no te ha tratado en criado, sino en amigo, solo recordando los tiempos en que tú, como ella, y como yo, y como Enrique... el Punta, y la misma Marieta, íbamos con zapatos de piel humana, y con más pingajos que hay en una casa de un pobre trapero.

—Pues bien; si se acuerda de eso y que todos hemos dormido en cama redonda, ¿por qué se ha negado y se niega a ser mi mujer, mi amante?
—Vaya...; toma, toma, Nemesio...; toma tu billete, tus letras y la carterita. No puedo seguir oyéndote, porque acabaríamos ro-

Si queréis que la fiesta de San Dionisio sea la consagración de nuestra galantería, visitad

LA PELOTA

con nuestras prometidas y sus madres, en ese famoso establecimiento hallaréis arte y sibaritismo para las primeras, sacuración de DULZURAS para las segundas.

Estuches dibujo

El mejor surtido para escolares y de precisión a precios más económicos, los tiene la casa

AGUSTIN MOLINA, Optico
Calle de Zaragoza, n.º 12

Comparen calidades y precios en los escaparates

PENSION PARIS Paz, 30.-Valencia

La mejor situada de la ciudad, se recomienda por sí sola por su servicio esmerado, aseo y cocina selecta reunido toda clase de confort. Amplias habitaciones, todas con balcón a 1.ª calle, cuarto de baño y ascensor. Edificio que ocupó el Hotel de Paris Pensiones económicas para señores estables y familias

PRIM ORTOPEDICO EN VALENCIA

Fijamiento el día 12 de cada uno de los meses de Octubre y Diciembre, en el Hotel Inglés, recibirá consultas este afamado ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales
Las perfecciones más grandes, producidas después de la guerra europea. Aparatos para la curación de Deformados de la espalda, Piernas y pies torcidos. Parálisis, Tumores blancos.

Fajas elásticas para señoras y caballeros
Para vientres voluminosos, embarazo, descenso de matriz, riñón flotante, etc.

Medias elásticas para varices y llagas
Aparatos electromagnéticos para sordos y mudos y para curar el érgate y debilidad de los nervios.

Coches para niños y paralíticos
HERNIAS

Creadores del Cojin Herniario PRIM, tratamiento ideal y patentado con el número 46169 El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de Hernias.

Cada dos meses, sin variar la fecha, recibirá consulta nuestro eminente especialista, en los meses de Octubre y Diciembre:

Ontenients,	el día 5,	Hotel Comercio
Játiva,	el día 6,	Hotel Ambos Mundos
Alicia,	el día 7,	Hotel Colón
Algemesi,	el día 8,	Hotel Colón
Sueca,	el día 9,	Hotel Flors
Cullera,	el día 10,	Hotel Comercio
Utiel,	el día 11,	Hotel Continental
Valencia,	el día 12,	Hotel Inglés
Sagunto,	el día 13,	Hotel Comercio

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS»

337

No se concibe que haya cuerpo que resista sacudidas semejantes y trepidaciones tan intensas, en un continuo balanceo, y sin una mala cuerda donde apoyar la cintura. Veinticinco leguas en esta forma, equivalen a diez palizas.

Los vehículos empezaron a ponerse en marcha, y Sofia tuvo que ser sostenida por un brazo por Ludovico, que la estrechó contra él; de otro modo, es bien seguro que hubiera caído de espaldas, porque la tabla del balancín estaba tan alta, que no permitía llegar con los pies al fondo del carro, desigual y blandujo; como que estaba constituido por pellejos de aceite y de vino, cubiertos por una tela impermeable.

—Ludovico... exclamó Sofia—ésto es caer en el infierno, hijo. Después de esta prueba de amor, no creo que haya otra más convincente; porque ésto... ésto, hijo, es inaguantable.

Dejémosles, lector, caminar en aquella especie de aparato inquisitorial, para volver a encontrarles en breve, y enlacemos su fuga con otro acontecimiento ocurrido a algunos de nuestros conocidos.



Información municipal

DICE EL ALCALDE
El señor Oliag ha visitado las obras que se están realizando en el camino del Cementerio del Cabañal...

EL RAPIDO
El señor Oliag se ha dirigido al inspector principal de la estación del Norte, don Emilio Amodeo...

A COBRAR
Don Juan García Almeida, 50'45 pesetas; don Francisco Colomer, 66; el mismo, 40'70; el mismo, 23'85...

Charlas cinegéticas
Ya empiezan a estar animadas las tertulias cinegéticas, con el regreso de los que fueron a la caza de la perdiz...

MULTADOS
Relación de los señores denuncia dos por llevar perros sueltos y sin bozal en la vía pública:

RECAUDACION
El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades: Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.265'13 pesetas; mata-

dero del Grao, 343'19; matadero del Cabañal, 210'55; matadero de Benimámet, 14'63; estaciones sanitarias, 965'12.

ANUNCIO
En cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 26 del Reglamento para la contratación de las obras y servicios a cargo del Ayuntamiento...

El proyecto completo queda de manifiesto en la secretaría municipal, sección Mejoras de Valencia, durante los días fijados y horas de oficina.

METRO - GOLOWYH
Presentará MAÑANA JUEVES (Modernas producciones)
HONRARAS A TU PADRE
Creación de PATSI RUTH MILLER
SEGUNDA JUVENTUD
Grandiosa presentación por la bellísima Eleanor Brardman.

EL SUCESO DEL DIA
LOS DOS PILLETES
¿Ha visto usted...?
-LOS DOS PILLETES-
(Fanfán y Claudinet)
¿Qué espera usted para admirar esta sentimental película?
NO DEJE DE ACUDIR AL
GRAN TEATRO
donde se proyecta todos los días la primera época

PARA SAN DIONISIO
No olvide CASA SOLER encontrará usted que en CASA SOLER da clase de TURRONES, BOMBONES, PIULETAS, TRONADORES, FRUTAS DE MAZAPAN y toda clase de DULCES, propios de esta fiesta.

Para San Dionisio
En la confitería de Santa Tecla encontraréis las clásicas piuletas y tronadores, buena clase y económicos. Mazapanes, turrón, bombones y todo género de golosinas, propias de estas fiestas.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia
GRAN VIA, 19, ENTRESUELO
Horas de oficinas durante el verano: De 9 de la mañana a 1 de la tarde

PAGO RECIBOS
Esta Sociedad avisa a los señores abonados que durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, para facilitar el pago de los recibos de abonados ausentes, ha abierto taquillas de cobro en sus oficinas, Gran Vía, 19, entresuelo, de nueve mañana a una tarde y de tres a cinco de la tarde, todos los días laborables.

AVISO IMPORTANTE
Evitar las fiebres tifoideas es deber de todo ciudadano. El mejor medio es emplear para todos los usos domésticos el agua de alta presión. En el Laboratorio municipal se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de agua de pozos, resultando de todos ser estas aguas de mala calidad.

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta.

CAPÍTULO XVII
Donde Nemesio hace que se va... y vuelve
Nemesio Carrasco (a) el «Chato de Carabanchel» en otros tiempos, hallábase en el ascón de la estación a la hora de salir el tren correo para Varsovia.

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 339
—Entre tus buenas cualidades, Nemesio, tienes la de ser siempre un ingrato.
—¿Ingrato? No sé lo que quiere decir eso.
—¿No sabes lo que es ser agradecido?
—Tampoco.
—¡Ah! ¿Es que no conoces la gratitud?
—Es que no creo en la gratitud, porque lo que llaman gratitud no es más que rebajamiento y abyección.

PRONTO
RAQUEL MELLER
EN
LA TIERRA PROMETIDA
OLYMPIA

LIBRERIA ORTEGA
BAJADA SAN FRANCISCO, 7 :: Teléfono número 20
dibros para todas las carreras :: Estuches de matemáticas :: Artículos. Le dibujo a precios muy económicos :: Material pedagógico moderno

ACADEMIA CALBE
BACHILLERATO — CIENCIAS — LETRAS
Oposiciones ingreso magisterio.—Carreras especiales.—Profesores especializados en cada materia.—Se admiten encargos de matriculas oficiales

TAMARIT CAMAS
PLATEADAS ::
NIQUELADAS ::
DORADAS ::
ESMALTADAS ::
HIERRO ::
CUNAS IDEALES
LUEBLES DE BUEN GUSTO Y ECONÓMICOS
UNIDAD LOS SALONES INSTALADOS EN LA FÁBRICA
HOSPITAL, 1, 3 Y 5

Para San Dionisio
En LA REGIONAL, fábrica de dulces y pastelería, encontrarán los acreditados pastelitos de mazapán de esta antigua Casa, y toda clase de dulces propios de tales días.
JATIVA, 26

El único jabón
garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos
MIGUELETE
porque las PIULETES y TRONATORS y los dulces que en ella se expenden, por estar bajo la sombra de aquél nos parecen más exquisitos y más clásicos.

El día en el Gobierno civil

El gobernador civil ha impuesto sendas multas de 500 pesetas a los ganaderos señores Pérez de la Concha y don Gregorio Campos, por la falta de peso en uno de sus toros lidiados en la corrida del día 4 del actual.

Ayer mañana manifestó el general García Trejo que de todos los Ayuntamientos de la provincia había recibido comunicaciones dándole cuenta de los actos celebrados con motivo del brillante éxito obtenido por nuestro ejército en Alhucemas.

Ha visitado al gobernador civil don Eduardo Salinas, presidente de la Comisión organizadora de la fiesta de la Raza, cambiando impresiones acerca de aquella. El señor general García Trejo le manifestó que había publicado ya una circular — que nosotros reproducimos ayer — a los alcaldes, maestros, etc., encareciéndoles la celebración de actos conmemorativos del descubrimiento de América.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Estreno de María Sol.—La expectación despertada por el estreno de María Sol, es extraordinaria.

El número de peticiones formuladas en contaduría supera a de localidades disponibles, y seguramente antes de la función se pondrá el ansiado cartel de «No quedan localidades».

El lleno será completo y la acción no saldrá defraudada, tanto por lo fastuoso de la presentación, como por la riqueza del atrezzo, confeccionado expreso para este estreno en Valencia.

Si a este se une una partitura inconfundible, ligera, de las que se hacen aplaudir por la propia fuerza de la melodía, el éxito será espontáneo y franco.

PRINCESA.—Hoy miércoles tendrá lugar el estreno en este teatro de la inspirada zarzuela en dos actos, del maestro Rosillo, titulada La granjera de Arlés, que será cantada por el notable barítono Blas Lledó, que estrenó dicha obra en Valencia, alcanzando delirantes ovaciones. Completará el programa la popular opereta La corte de Parador. Siguen rigiendo los tan económicos precios de 2 pesetas butaca y 60 céntimos la entrada general.

APOLO.—Habiendo retrasado hasta mañana el estreno de la zarzuela en dos actos, El ama del Batán, de Carreño y Fernández de Sevilla, música de los maestros Soutullo y Vert, por no haber llegado el magnífico decorado del reputado escenógrafo señor Castell, hoy se ha combinado un excelente programa del entremés Los chorros del oro, y reposición de la aplaudida zarzuela en dos actos, Libro de Antonio Paso y Ricardo G. del Toro, música del maestro Lambert. Por una mujer, en la que desempeñan los principales papeles la notable diva Felisa Herrero, el gran Pablo Gorgé y Francisco Godayol.

Para fin de fiesta, Emilio Vendrell, el tenor más eminente de los que actúan en la zarzuela, cantará un concierto.

Diffícilmente puede confeccionarse un programa con mayores alicientes.

Mañana, definitivamente, estreno de la zarzuela El ama del Batán.

TAURINAS

El próximo domingo se verificará una novillada en la que se lidiarán seis toros defectuosos de la ganadería de Herederos de Vicente Martínez, del Colmenar Viejo, cuyo número, nombre y reseña son los siguientes:

Número 37, «Nacional», negro bragado; 100, «Mirando», negro estrellado; 114, «Berrendo», negro listón medio; 115, «Encandilado», negro bragado medio; 117, «Robellón», negro mulato; 120, «Piñón», negro.

Los diestros encargados de su lidia serán Julio Mendoza, de Caracas, Lorenzo Franco y Manuel del Pozo «Rayito».

Los señores aficionados que tengan hechos encargos desde las corridas de Feria, podrán retirarlos en las oficinas de la Plaza, a las horas de costumbre, el jueves y viernes próximo.

FESTIVAL TAURINO

Con motivo de la festividad de la Virgen del Pilar y Día de la Raza, el lunes 12 del actual, y organizada por la Peña Villalta, del Centro Aragonés, se verificará una gran función, cuyo beneficio se distribuirá entre los pobres de Zaragoza y Valencia.

En dicho espectáculo tomarán parte los famosos Charlot's Zaragozaños, que matarán tres becerros de una ganadería andaluza, alternando Plomo Charlot, Laviera y su Botones.

El diestro Levantino se encargará de lidiar un bravo novillo, que se picará y banderilleará.

Los distinguidos jóvenes Luis Vild y Vicente Edo, con sus cuadrillas, matarán un becerro cada uno.

Una rondalla aragonesa empujará el espectáculo con bailes al estilo de su país.

La Fiesta de la Raza

Tocan a su término los preparativos para la celebración de esta fiesta. La comisión de Unión Ibero-Americana de Valencia, se halla satisfecha y reconocida a las dignas primeras autoridades por el apoyo que le prestara.

El señor capitán general cederá los dos bandos de música de la guarnición, para dar conciertos populares, y el Ayuntamiento la Banda Municipal, para que amenice la sesión que ha de tener lugar en el Paraninfo de la Universidad. Llevará la voz de la Unión el ilustre miembro de la misma reverendo Padre Calasanz Rabaza, que recientemente formó parte de la embajada que mandó España a Chile y otras Repúblicas americanas.

El señor gobernador civil ha publicado una vibrante alocución en el Boletín Oficial, excitando a que se enaltezca la gloriosa efeméride en toda la provincia.

La comisión, en la imposibilidad de invitar particularmente, ruega a todos los señores jefes de centros oficiales, los directores de establecimientos docentes, presidentes de Sociedades, etc., se adhieran a la Fiesta y contribuyan a su mayor eficacia y solemnidad.

Señorita doña Manuela Zarza Fons

Profesora de corte y confección, que cursó brillantemente sus estudios en el Colegio del Miguelete, ofrece sus lecciones a domicilio.

Para informes, en dicho Colegio, que dirige doña Josefina Puig de Casabuena, plaza del Miguelete, 2.

Un Labrador cumplido

El del horno y pastelería de San Francisco solo sale en las grandes solemnidades, y como para esta clase de establecimientos no la hay tan valenciana como el día de San Dionisio, el juncal Visantel de la referida pastelería viste las mejores galas de su casa, y entra y sale con la mayor prosopopeya, invitando a clientes y transeúntes para que pasen adelante a embriagar sus sentidos con el tesoro fantástico de dulce que confecciona para los días clásicos este magnífico establecimiento, el de más prestigio en su clase y el de historia más añeja.

En cuanto se entra en el horno y pastelería de San Francisco, atiéndole la cortés tentación del simpático Visantel, todo el mundo se queda pasmado al ver aquella abrumadora variedad de artísticos platos de dulce diestramente combinados, la selecta exposición de pasteles para todos los gustos, los obajos de mazapán de mil formas y combinaciones, los turrones de más chic nacional y exóticos, el derroche de dulce seco y acaramelado y la multiplicidad de caramelos y bombones de todas marcas. El gourmet de mayor postín creará tras portado a un palacio encantado de las mil y una noches o a los alcázares de un Hada derrochadora.

El día de San Dionisio la pastelería de San Francisco viste sus mejores galas; este año ha introducido algunas mejoras, entre ellas, el entresuelo que comunica con la tienda por escalera elegante, y en donde se exhiben en artísticas vitrinas primorosos objetos, que constituyen el ideal de las mujeres de gusto y el capricho de los hombres rumbosos, enamorados de todo lo exquisito.

Las pulcres y tronadors de la pastelería de San Francisco tienen la particularidad de hacer naocer simpatías donde no las hubo y ensanchar hasta lo infinito los afectos y los amores. Además vuelven buenos a los niños revoltosos y ángeles del hogar a los mejores.

Si queda algún pequeño lugar en el establecimiento, entrad y veréis cómo aun nos quedamos cortos en el elogio.

De Carcagente

Como en las grandes urbes

Si, señor. La animación en las calles y plazas de Carcagente, el domingo por la tarde, era ni más ni menos que como en las grandes urbes. Hubo para todos los gustos. Unos acudían a la fiesta y procesión de la Virgen del Rosario. Otros asistían al último día del quinario y festividad de San Francisco, también con procesión, carcasas y fuegos de artificio. Los bebés se reunían en el cine Moderno. Al campo de fútbol asistían gran número de espectadores para presenciar el partido amistoso del equipo de Alcira contra el Juvenil, y que dió por resultado el ganar los nuestros por 4 a 1. Actuó de referee el señor Ferrer, con la imparcialidad y destreza que le caracterizan. Otros, atraídos por la inauguración de la plaza de Toros, acudieron al arco, para pasar una tarde de emociones. Don Francisco Noguera, presidente, bendice la plaza con las formalidades del ritual. Luego, montado en soberbio alazán, corre la llave Pepito de la Concepción, que resulta todo un cordobés, con su tipo elegante. Se ven manolas. Hay aplausos y protestas, oírse y fueros, sustos y alegrías, porque a uno de los toros se le ocurrió arrancar bor-

laderos y voltear cabalgaduras y jinetes. Jiménez cortó una oreja y gustó mucho más que Siurana. Por la calle de Julián Ribera asoma inmenso gentío que invade el arroyo durante largo rato. Vienen unos del fútbol y otros de los toros. Coches, pepas, cabriolets, camiones, autos, en chillona confusión, se desfilan por delante de la plaza Mayor; hasta contarse más de treinta en algunos momentos. ¡Esto es vida y actividad! Se llenan de nuevo los Casinos para hacer los más variados comentarios; todos patrióticos, todos vivos y agitados, pero al fin patrióticos. Por breves momentos se despejan pasos y calles, para luego anárquicamente de nuevo. Los partidarios de La Primitiva corren hacia el Paseo para oír el concierto que da su banda Los de La Unión acuden a la plaza Mayor por oír la suya. Ambas músicas dejan oír sus acompañadas melodías, que son coronadas por el aplauso. En las luchas de esta sana política musical ganamos todos; los músicos se afanan por ensayar y afinar bien, para agradar, y el público ve complacidos sus oídos al escuchar los rítmicos acentos. Todo esto supone arte, vida y cultura.

Aquí tienes, lector querido, como en película, una tarde de fiesta en Carcagente. ¿No es esto señal evidente de la animación que se espera tengan nuestras fiestas? En breve se publicará el programa.

laderos y voltear cabalgaduras y jinetes. Jiménez cortó una oreja y gustó mucho más que Siurana. Por la calle de Julián Ribera asoma inmenso gentío que invade el arroyo durante largo rato. Vienen unos del fútbol y otros de los toros. Coches, pepas, cabriolets, camiones, autos, en chillona confusión, se desfilan por delante de la plaza Mayor; hasta contarse más de treinta en algunos momentos. ¡Esto es vida y actividad! Se llenan de nuevo los Casinos para hacer los más variados comentarios; todos patrióticos, todos vivos y agitados, pero al fin patrióticos. Por breves momentos se despejan pasos y calles, para luego anárquicamente de nuevo. Los partidarios de La Primitiva corren hacia el Paseo para oír el concierto que da su banda Los de La Unión acuden a la plaza Mayor por oír la suya. Ambas músicas dejan oír sus acompañadas melodías, que son coronadas por el aplauso. En las luchas de esta sana política musical ganamos todos; los músicos se afanan por ensayar y afinar bien, para agradar, y el público ve complacidos sus oídos al escuchar los rítmicos acentos. Todo esto supone arte, vida y cultura.

Aquí tienes, lector querido, como en película, una tarde de fiesta en Carcagente. ¿No es esto señal evidente de la animación que se espera tengan nuestras fiestas? En breve se publicará el programa.

VIDA DEPORTIVA

Hay que rendir en la persona de Cubells un homenaje al equipo nacional español

Victoriosos, triunfantes, con la inmensa satisfacción de haber sumado al historial deportivo de España dos esplendorosas victorias, conseguidas en las circunstancias y condiciones de todos conocidas, se reintegrarán a sus hogares los jugadores españoles. Muy grande y muy íntima será su satisfacción, pero no basta. A esa satisfacción han de añadir una nueva alegría: la de que los españoles nos sentimos orgullosos de ellos, y en la medida de nuestras fuerzas les rendimos el homenaje de cariño y de admiración a que se han hecho acreedores.

Cubells, el valenciano Cubells, uno de los hombres del equipo nacional y uno de los mejores jugadores valencianos, regresará a su tierra; es, pues, de justicia que Valencia le dedique un recibimiento magnífico. Pero esto no basta. En la persona de Cubells debemos los deportistas valencianos honrar a los bravos muchachos españoles que en tierra extranjera han dejado tan bien sentado el pabellón de España. La Federación Valenciana, supremo organismo, debe organizar un acto que sea una espléndida manifestación del entusiasmo producido por las victorias, de forma tal, que se asocien todos los organismos deportivos, dejando a un lado rencillas y rencores, no viendo en Cubells más que el porta-estandarte del nombre de Valencia y ser uno de los que han integrado el equipo hispano.

Banquete, partido, lo que sea, pero de un modo extraordinario y sincero.

Y yo me permito brindar una iniciativa de fácil realización, y que para Cubells habría de ser algo de muy difícil olvido. Heía aquí: Con ocasión del primer partido Gimnástico-Valencia, o en otra ocasión, o en la forma que se quiera, en que se reúnan los deportistas en mayor número, organizar una cuestación popular, con un donativo único de quince o veinte céntimos, destinándose la recaudación para la constitución de una librería de la Caja de Ahorros, a nombre del hijo de Cubells, que podría servir más tarde para costearle unos estudios o subvenir a la cuota militar. Esto entendemos es más práctico que unas medallas, un reloj de oro, un pergamino o unas botas de cañas...

La idea está lanzada: ¿quién se encarga de hacer que cristale en realidad?

SINCERATOR
Homenaje de Valencia F. C. a su primer jugador internacional Eduardo Cubells

La junta de gobierno del Valencia F. C. ha tomado el acuerdo de organizar varios actos en honor del primer jugador valenciano que ha conquistado la investidura de internacional.

Los actos que se preparan son los siguientes: El lunes, día 12, Fiesta de la Raza, se celebrará un gran banquete social, al que asistirán todos los jugadores del primer equipo y todos los directivos, invitándose a todos los señores socios que deseen adherirse, se inscriban en las listas abiertas en las oficinas del Club.

Se advierte que tratándose de un acto completamente social, no podrán adherirse a él más que los señores socios del Valencia F. C. Y por último, el día 8 de Diciembre próximo, se organizará en Mestalla un gran festival deportivo, en el que aparte del homenaje de la afición valenciana a Cubells, el Comité Nacional de la Real Federación Española de Clubs de Fútbol, impondrá a la bandera del Club, la preciosa corbata que por aclamación de todas las Federaciones Regionales de España le fué otorgada al Valencia F. C. por su magnífica organización y ayuda en el match Italia-España.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

De Sueca

MERCADO
Arroz en cáscara, 46; blanco, 65; precios por 100 kilos.

CONVOCATORIA

Se ha convocado a los propietarios pertenecientes a la Comunidad de Regantes para el día 18 del corriente, a las diez de la mañana, con el objeto de discutir y aprobar el presupuesto ordinario para el año 1925.

RECTIFICACION A UN PADRON

Los que tengan que hacer alguna rectificación al padrón de fincas sobre el Sindicato de policía rural, deberán solicitarlo de la secretaría, aportando los justificantes necesarios.

INAUGURACION

Con la hermosa película Calvario de amor inaugurará hoy la temporada el teatro Serrano, de cuya dirección se ha hecho cargo el nuevo empresario don José María Carrasquer.

De Alcira

EL TRIUNFO DE NUESTRAS TROPAS

El alcalde, el presidente de la Unión Patriótica y los de otras entidades, han cursado telegramas de felicitación por el triunfo de nuestras tropas en Marruecos.

SUCESO

A las siete de esta tarde ha sido atropellada por una caballería la niña de 18 meses Emilia Sanjuán, que falleció en el acto.

EL PRECIO DEL ARROZ

Haec unos días experimentó una baja de una peseta, pero hoy ha subido a 46 pesetas los 100 kilos.

De Játiva

LICENCIA

Por la superioridad que le ha sido concedido un mes de licencia al alcalde de ésta señor Battaler, a quien sustituirá el señor Villena. También le han sido concedidos 15 días de vacaciones al secretario señor Llandrer.

LAS FIESTAS DE ALBAIDA

Son muchas las familias de ésta que se han trasladado a Albaida para asistir a las brillantes fiestas que se están celebrando en honor de su Patrona.

REGRESO

De su viaje de boda han regresado el joven médico don Salvador Ubeda Pérez y su gentil esposa doña Carmen Perales Barrachina.

REUNION DEL AYUNTAMIENTO

El martes por la noche se reunió el Ayuntamiento, acordando gestionar de la superioridad que se establezca de nuevo el puesto de la guardia civil, para lo cual han ofrecido el local apropiado.

De Puebla Larga

EL TRIUNFO

Como no podía por menos, también Puebla Larga ha solemnizado el reciente éxito de nuestras armas en Axdir, con repique de campanas, izamiento de la bandera nacional en los Centros oficiales y Circulos recreativos. Las autoridades y Unión Patriótica han patentizado estos sentimientos en expresivos telegramas de felicitación, reinando alegría general.

Los vecinos de la calle Mayor están de enhorabiada por la provisión de piedra, que afianzará el piso tan falso, evitándose de las molestias de años anteriores, de suciedad, baches y atascamiento carretil.

Como dicha calle hace las veces de carretera Madrid-Valencia, y la ciudad piedra—cuyo ruido infernal de la machaca han tenido que soportar ya los vecinos—por la autoridad o autoridades a quienes compete, se ruega y agradecerán, tanto éstos como el incalculable número de transeúntes forasteros que por aquí discurren en diversos vehículos, se arreglase en forma pavimentada como deba de colocarse la piedra, haciendo desaparecer los montones de tierra estacionados, y que sobre antiestético, resulta incómodo para todos.

De Gandía

DESECAJONADA

Ante numeroso público se han desencajonado hoy los seis toros que han de lidiarse el próximo domingo.

La hermosa lámina y fina cornamenta de las reses ha producido inmejorable impresión a los aficionados, quienes han aplaudido su presentación.

REVISTA

Ante el teniente de alcalde señor Frascuel ha verificado maniobras el cuerpo de bomberos. La impresión que ha sacado el señor Frascuel es inmejorable, tanto del es-

Le Requena

RETORNO A SUS LARES
Terminadas las fiestas, y francamente iniciado el otoño, con sus primeros fríos en esta alta meseta del reino levantino, comienza la desbandada de forasteros, que en gran número vinieron a gozar de las excelencias de nuestro envidiable clima en los meses estivales.

La Requena de hace unos días, con sus bullangueros y rimbombantes festejos, ha perdido todo su encanto, y la población presente, con amargura indecible, la llegada de los hielos, que persisten hasta la vuelta triunfal de la primavera.

EL ARBITRIO MUNICIPAL SOBRE ESPECTACULOS

Ha pasado a informe de la comisión de Hacienda un escrito de la empresa del Teatro-Circo, solicitando el concierto para el abono de arbitrio municipal sobre espectáculos en el presente año.

SERENATA

Para conmemorar el triunfo de nuestras armas en Axdir, a Musical Requense dió anoche un concierto en la plaza de Felipe V.

De Sagunto

LA SESION DE LA PERMANENTE

Presidió el señor Maldonado, y asistieron los señores Palanca, Meradillo y Bono. Después de leer el acta de la anterior y despachar asuntos de trámite, el primer teniente alcalde señor Palanca expuso, a grandes rasgos, la triste situación de los agricultores saguntinos, debido a la deficiente distribución del agua para riego, o al riego indebidamente abusivo que se hace, a costa del agua que pertenece al campo Saguntino.

Pidió que se trasladase a la delegación la comisión permanente, y rogó al señor delegado gubernativo evite tales abusos.

Inmediatamente se levantó la sesión, y todos los señores arriba indicados fueron a cumplimentar la proposición del señor Palanca.

En la delegación fueron recibidos por el señor delegado, don Julián Losada Ortega, y el señor Palanca expuso los motivos de la visita, diciendo que los escandaños y riego abusivos que a costa del agua de Sagunto se hacen, produciendo la ruina de los saguntinos.

Contestó el señor delegado que, percatado de los abusos que se cometen con el agua de Sagunto, estaba dispuesto a que se cumplieran las Ordenanzas de la sequía Mayor y no se mermase el agua a ningún pueblo, y al efecto les dijo que, anticipándose a su petición, había dictado órdenes severísimas para que en lo sucesivo no se repitan tales hechos.

En la ciudad ha causado excelente efecto la decisión del delegado gubernativo.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques despachados: Vapor «Ardana-Mendi», después de descargar su cargamento de carbón, salido para Aguilas en lastre.

Llegados y a la carga: Procedente de Inglaterra, en lastre, vapor «Auriaga-Mendi», cargando mineral.

YA HAY AGUA

Efecto de las medidas tomadas, ha comenzado a llegar el agua, y comienzan a llenarse los pozos de la ciudad.

El vecindario, satisfacción con este motivo.

De Segorbe

EL GOBERNADOR CIVIL

Procedente de Castellón, llegó a la villa de Altura el señor gobernador civil, don Juan Barco, con objeto de visitar a sus queridos amigos de la niñez señor marqués del Vado y don Fernando Díez de Córdova, por unirse a dichos señores lazos de amistad, para celebrar un feliz día de cordialidad.

El mismo día regresó a la capital.

LAS FIESTAS DE OTONO

En el salón del aristocrático Circulo Segorbiné hay expuesto un hermoso y artístico cartel anunciador de las grandes fiestas que desde el 10 al 25 de Octubre se celebrarán en Madrid, organizadas por el excelentísimo Ayuntamiento y clases mercantiles de la Corte.

A CEDILLAS

Con motivo de celebrar anualmente su famosa Feria de ganados en dicho pueblo, han salido de ésta en varios automóviles numerosos comerciantes e industriales de ésta y pueblos comarcanos.

FIESTAS EN MATET

Ha marchado para el saludable y pintoresco pueblo de la Sierra de Espadán, con objeto de asistir a las fiestas que se celebran en dicha villa en honor de la Virgen del Rosario, el notable barítono don Francisco Montolio, para tomar parte en las funciones religiosas.

De Castellón

LA FALTA DE AGUA

En Onda, Bechi y Villarreal, existe cierto malestar por la falta de agua.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Esta mañana, a las ocho, ha salido de Castellón el automóvil de don Vicente Pla, en el que iban este señor con su esposa, don Jaime Sales con la suya y el amigo de ambos matrimonios don Cándido Centelles.

Al llegar los excursionistas a un virage, entre Cuevas de Vinromá y Albocácer, el coche lo tomó mal, dando la vuelta de campana.

Se ha tenido noticia del accidente por haber llegado a Castellón el señor Centelles, con la pierna izquierda fracturada.

Se ignoran otros detalles.

FINAL DE UNAS OPOSICIONES

Esta mañana han terminado los ejercicios para las oposiciones para las becas que concede la Corporación provincial.

La de cerámica le ha sido concedida a José Carda Félix, de Onda; las de escritura, a Carlos Armero y José Torres; y la de pintura, a Félix Pons.

Los trabajos premiados serán expuestos en los salones de la Diputación provincial.

REGRESO DEL GOBERNADOR

Anoche regresó de Segorbe y Altura el gobernador civil señor Barco, que ha hecho el viaje de incógnito riguroso.

UN AHOGADO

Dicen del Grao que junto al faro Viejo apareció el cadáver de un marinero.

RENDIENDO LA PRORROGA DE UN «MODUS VIVENDI»

El Ayuntamiento de Vinaroz ha dirigido un telegrama al Presidente del Directorio, pidiendo la prórroga del «modus vivendi» con Alemania, para que encuentre fácil salida la exportación de la naranja.

De Burriana

REGRESO

Ha regresado de la Corte don Jaime Chicharro, propietario del Diario de Castellón.

COMENTARIOS A UNA CLAUSTRURA

Está siendo objeto de generales y distintos comentarios la clausura del Círculo Católico, acordada por la autoridad, y de la que damos cuenta.

A CARCER

Ha marchado a Cáceres nuestro particular amigo el conocido comerciante don José Granell, en viaje de negocios.

TEATRO OBERON

Esta noche se proyectará en este favorecido teatro la hermosa película, basada en la popular zarzuela La revoltosa.

De Denia

MERCADO

Pasa.—Se ha celebrado en Londres la subasta, siendo ofrecidos 270 toneladas. Se han vendido 154 1/4 cajas selectas, de 48 a 52; flor, de 54 a 60, y extra, de 65 a 85 quintal.

Cebolla.—Hay embarcadas hasta hoy alrededor de 200.000 jaulas de cebolla por este puerto.

Almendra.—El mercado de almendra tiene una baja de 0'50 por arroba, siendo aparente más que real esta fluctuación.

PUERTO

Buques entrados: Vapor noruego «Vomestad», de Valencia.

Salidos: Vapor «Saucron», para Nueva York.

Vapor «Vomestad», para Manchester.

De Alcoy

EL SERVICIO DE AUTOMOVILES

En el Ayuntamiento se ha presentado una instancia por don Francisco Payá Abad solicitando la excusión para establecer un servicio público de automóviles por el interior de la población.

ENTREGA DE TERRENOS

Hoy se ha firmado la entrega de terrenos libres de toda expropiación para la construcción del puente de San Jorge.

Una vez verificado el replanteo de las obras, éstas deberán estar terminadas en el plazo de veinte meses.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Trabajando en las canteras de Cantapias se produjo heridas graves en la cabeza el obrero Enrique Planes, de 55 años.

DETENIDO

En Villena ha sido detenido el joven de 16 años Ignacio Venades, el cual sustrajo diez botellas de licor de la cantina instalada en el campo de fútbol de la mencionada población.

ACCEDIENDO A UNA PETICION

El Ayuntamiento ha accedido a la petición hecha por don Pedro Miralles para realizar prácticas en el Hospital civil de Oliver.

MULTADOS

Han sido multados: Santiago Domínguez, por promover un

Noticias de Madrid

Los periódicos oficiales

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones:
 Los decretos de ascenso, firmados ayer, de los generales señores Sanjurjo, Saro, Despujols y Fernández Pérez.

Aprobando el Reglamento para el funcionamiento del Consejo Superior Ferrovionario.

Modificando la condición segunda del Reglamento de Junio de 1924 sobre establecimiento de estaciones de radiotelegráficas particulares.

Ampliando a 15 millones el presupuesto de Marina y a dos millones más el ítem para la adquisición de municiones, torpedos, material, etc.

Firma regia

Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

De la Presidencia:

Estableciendo premios para estimular el consumo de agua con destino a riegos.

De Gracia y Justicia:

Nombrando canónigo de Jaén a don Andrés Trillo.

De Gobernación:

Ascendiendo a inspector de Telégrafos a don Francisco Porta.

Idem a jefe de Centro a don Joaquín Bolaños.

Jubilando al inspector don Fermín Pérez Naucaras.

De Guerra:

Destinando a la harka de Melilla a los tenientes de Infantería don Carlos Alonso y don Faustino Fernández.

Información palatina

Despachó con el Monarca el general Ruiz del Portal.

Al salir del regio Alózar nos manifestó que el Rey había firmado varios decretos. Uno de ellos hacía referencia a la ampliación de las disposiciones sobre aguas, y otro a personal de Telégrafos.

De Marruecos dijo que las últimas noticias se facilitaron anoche.

El Rey recibió en audiencia al conde de Casal y al duque del Infantado.

Estuvo a cumplimentar al Monarca el subsecretario de Instrucción Pública, que le expresó su gratitud por el pésame que le envió Su Majestad con motivo del fallecimiento de la hermana del señor García de Leñiz. Al mismo tiempo el subsecretario le habló de asuntos relacionados con su departamento.

También cumplimentaron al Soberano el coronel señor Ruiz Solano y el catedrático señor Yanguas Emigas, que le dió las gracias por su designación para formar parte del tribunal arbitral de La Haya.

Información oficial

En la Presidencia y otros Ministerios

El general Magaz despachó esta mañana en la Presidencia con los subsecretarios de Guerra, Hacienda, Fomento y Gobernación.

Después recibió las visitas del almirante señor Yoldi, del director general de la Guardia civil señor Burguete, del embajador de Inglaterra y de los generales señores Zubizarra y Cavanna, director de Comunicaciones y gobernador civil de Madrid señor Semprún.

Esta mañana visitó al Presidente del Directorio una comisión de caballeros del puerto de Valencia, para formularle algunas peticiones relacionadas con su industria.

Se ha presentado en la Presidencia Mohamed Benani, moro muy culto, profesor de árabe de la Escuela Superior de Larache, que se ha distinguido por sus conferencias de carácter españolista, y que viene a Madrid con objeto de ampliar sus estudios y licenciarse en Filosofía y Ciencias.

Al abandonar esta mañana el general Magaz la Presidencia, conversando con los periodistas, manifestó que entre los decretos firmados hoy por el Rey figuraba uno concediendo la gran cruz laureada de San Fernando y la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, al marqués de Estella.

El general Weyler, cesa

La Gaceta inserta hoy el siguiente decreto:

A propuesta del Presidente del Directorio, y de acuerdo con éste, vengo en disponer el cese del general don Valeriano Weyler Nicolau, duque de Ribá, en el cargo de presidente del Estado Mayor Central.

Noticias cortas

Ha fallecido la madre del jefe superior de Policía, señor Valle.

Con motivo de la inauguración del nuevo cable telegráfico entre la Península y Alhucemas, se han cruzado expresivos telegramas de felicitación para el cuerpo de Telégrafos entre el Rey y el marqués de Estella.

Se amplía el plazo de matrícula

Ha sido firmada una real orden disponiendo se amplie hasta el 10 del corriente el plazo para matricularse los alumnos de las Escuelas Industriales en los dos últimos cursos de Especialidades que se fijan en el plan de estudios de dichos cursos.

Texto del real decreto concediendo la cruz laureada de San Fernando al general Primo de Rivera

Esta noche, a primera hora, facilitaron en la Presidencia el siguiente real decreto:

PREAMBULO

«Señor: Justo es reconocer y proclamar el esfuerzo extraordinario y sublime realizado por nuestro Ejército de mar y tierra, y aire en Marruecos, y muy especialmente en la durísima campaña del pasado año, en que culminó en abnegación y heroísmo llevando a cabo, con brillantez y éxito indiscutibles, operaciones de repliegue modelo, y recientemente al desembarcar en Alhucemas y vencer a Abd-el-Krin y a sus huestes aguerzadas, cubriéndose de gloria y enaltecido ante propios y extraños el prestigio de la nación, todos, desde el último y más modesto soldado, al general en jefe, han rivalizado en patriotismo y se han excedido en el cumplimiento de su deber.

Todos merecen gratitud de la Patria y se han hecho dignos de recompensa y a todos habrá que premiar sin regateo, aunque con las garantías y austeridades que exige el vigente Reglamento de recompensas. Mas entre todos destaca, con indiscutible relieve, la figura del general en jefe, teniente general Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella.

Este general, ante momentos difíciles que el Gobierno juzgó graves y el mando como peligróssimo para la seguridad del territorio ocupado en África y el propio ejército de ocupación, cuando los ánimos más esforzados desfallecían ante la empresa que en algunas de sus fases parecía de imposible solución, no obstante su elevadísimo cargo de jefe del Gobierno que le exigía de todo otro, por propio impulso, sin pérdida de momento y asumiendo gallardamente todas las responsabilidades, tomó el mando en jefe del ejército de África, y en horas casi cambió por completo aquella situación, y, además, demuestra, los hechos, un ideal nacional cual el de reducir el problema marroquí a términos hábiles de encagemento, siempre y por todos sentidos, pero juzgado siempre de imposible realización.

Todo lo vence la voluntad férrea, el valor sereno, la prodigiosa inteligencia, la competencia militar insuperable del general Primo de Rivera, que sin desfallecer un instante se siente revestido del optimismo, predicando con el ejemplo e impulsando a su reducido y abnegado ejército disponible, primero, a la más arriesgada campaña de reconquista de posiciones sitiadas antes de su mando, y después a un repliegue que únicamente se juzgó imposible ante enemigo tan audaz y obstinado, y secundado por aquellos generales, jefes y oficiales y tropas, dispuestos todos a morir, logró coronar con éxito insoportable la más árdua empresa que jamás se llevó a cabo por ningún ejército colonial.

Sin embargo, no juzgó haber dado cima a la grave situación que le llevó a África, llegado el momento de abandonar el mando en jefe, como pudo hacerlo, y mediante una labor perseverante y meritísima, dedica sus enormes energías a reorganizar aquel ejército y a la defensa del territorio ocupado y a preparar la campaña ofensiva sobre Axdir, que tan prodigiosamente ha dirigido.

Reciente está la victoria alcanzada por nuestro ejército y el peligro y responsabilidades de orden moral y material afrontadas por el general Primo de Rivera en esta grandiosa empresa.

Rápido y minucioso, a la vez que la confección del plan, activa sereno y decidido como siempre la ejecución, después de imbuir a sus valientes generales, jefes y oficiales todo el elevadísimo espíritu de que han dado pruebas, y de prepararles en la instrucción para tan titánico esfuerzo, dirige personalmente la operación de desembarco con un éxito superior a toda ponderación, y luego ensancha en días el territorio conquistado, batiendo completamente al más temible enemigo, mandado por el propio jefe de la rebelión, que abandona, en precipitada huida al campo, su propia casa, su centro de mando, muerlos, cañones, ametralladoras, municiones y otros elementos de boca y guerra, todo ello conseguido con escaso número de bajas en relación con el brillantísimo resultado obtenido.

Queda, pues, demostrado que el teniente general Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, durante la campaña llevada a cabo en Marruecos en el otoño de 1924, salvó con su concurso personal y sabias disposiciones, un ejército que él no había comprometido y que, además, con ese mismo ejército logró brillantemente el difícilísimo objetivo marcado por el Gobierno de repliegue de la línea, en un fondo de más de 80 kilómetros, por terreno abrupto y sembrado de posiciones desabastecidas de elementos, y que una a una hubieron de replegarse, después de haber salvado muchas de ellas los prolongados y tenacísimos bloqueos, que rompieron con he-

rosismo superior a toda ponderación.

El marqués de Estella llevó luego a su ejército a victoria tan señalada como la reciente de Alhucemas, conquistando un terreno hábilmente defendido por el más terrible enemigo, perfectamente pertrechado y dotado de modernos elementos de guerra, sin que los nuestros hayan regateado en lo más mínimo las medidas indispensables para acometer empresa tan ardua, que tanto ha de contribuir a la pacificación de nuestra zona del protectorado.

No caben mayores ni más indiscutibles éxitos para un general en jefe. Así lo reconoce el Gobierno, considerando que por todos los hechos señalados, debe otorgarse al teniente general Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, general en jefe del ejército de España en África, la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Fernando.

Por ello, el Jefe del Gobierno, Presidente interino del Directorio Militar, y obrando de acuerdo con éste, tiene el honor de someter a la aprobación de Vuestra Majestad el siguiente proyecto de decreto:— Madrid, 6 de Octubre de 1925.—El Presidente interino del Directorio Militar.—Antonio Magaz y Pers.»

PARTE DISPOSITIVA

Real decreto.
 «A propuesta del Jefe de mi Gobierno, Presidente interino del Directorio Militar, y de acuerdo con éste, vengo en conceder al teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, general en jefe del ejército de España en África, la Gran Cruz Laureada de la Real y Militar Orden de San Fernando, con arreglo a lo preceptuado en la base 17 y artículo 33 del vigente Reglamento de recompensas en tiempo de guerra.— Dado en Palacio a 6 de Octubre de 1925.—ALFONSO.—El Presidente interino del Directorio Militar.—Antonio Magaz y Pers.»

Fallecimiento del diestro Nacional II

La agresión de que fue víctima en Soria, en la tarde del domingo, el diestro Juan Anlló, Nacional II, ha tenido un triste epílogo. En la pasada madrugada, el doctor Villa, que con Ricardo Anlló llegó a Soria, practicó al herido la trepanación, quedando el paciente postradísimo.

El diestro se fué agravando, hasta el extremo de que esta tarde, a las tres y media, dejó de existir, rodeado de su familia y de numerosos amigos.

La noticia de la muerte ha producido gran impresión en Madrid. Hasta hoy no se sabe que haya sido detenido el autor de la agresión.

Probablemente, además de la familia de Nacional II, se mostrará parte en la causa que se sigue ante los tribunales de justicia la Asociación de Matadores, a cuya directiva pertenecía el diestro.

Soria.—Mañana, a las siete de la mañana, le será practicada la autopsia al cadáver de Nacional II.

A las ocho de la mañana llegará el féretro encargado, y poco después se procederá al embalsamamiento del cadáver, que será trasladado a Madrid a las once de la mañana, en un camión facilitado por la Diputación provincial.

El cadáver llegará a Madrid de siete a nueve de la noche, y el jueves, a las once de la mañana, se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al panteón de familia.

De regreso

El ex Ministro de Hacienda marqués de Cortina ha regresado de Zarauz, con su familia.

Incendio

En una casa situada en la calle de Castilla, propiedad de don José Gómez, se inició un incendio, que adquirió extraordinarias proporciones. La rápida intervención de los bomberos impidió que el fuego se propagara a los edificios contiguos. Las pérdidas son de consideración.

Manifestaciones del general Vallespinosa

El general Vallespinosa manifestó esta noche a los periodistas que no se había reunido en Consejo el Directorio.

Las noticias de Marruecos no acusan novedad.

«El tiempo que estuvimos reunidos—dijo—se dedicó a la lectura del preámbulo del decreto de concesión de la laureada al general Primo de Rivera.»

El señor Gasset estuvo visitando al marqués de Magaz.

El estado de Facultades

El diestro Facultades, herido en la corrida del pasado domingo, continuaba mejor hoy, dentro de la gravedad.

Antes de salir ayer de Madrid el doctor Villa, para asistir a Nacional II, hizo a Facultades una nueva cura, encontrando la herida en estado satisfactorio.

Hoy le han vuelto a curar los ayudantes del doctor Villa.

En el domicilio de Facultades se han recibido gran número de telegramas interesándose por su estado.

LA OFENSIVA HISPANO-FRANCESA EN MARRUECOS

Parte oficial

Según comunica el general en jefe, siguen sometidos a azares inmediatos al zoco de M'Talza y Ulad Ubeke, recién ocupado por nuestras tropas, y otros de Guelacha.

Sin más novedad.

Disolviendo concentraciones

Las fuerzas de intervención de Anyera realizaron hoy un movimiento para disolver una concentración enemiga emplazada en lugar próximo.

El enemigo dejó un prisionero y salió perseguido por nuestras tropas.

En esta fuga llegaron los rebeldes al caserío de Aguega, que fué asaltado más tarde por nuestras tropas.

Los habitantes de los aduares salieron precipitadamente y huyeron en varias direcciones, perseguidos por nuestra Aviación y demás fuerzas, sin que tuviéramos baja alguna en esta empresa de audacia y valentía.

Noticias de Alhucemas

La noche transcurrió sin novedad en el sector de Alhucemas.

Los ingenieros militares desarrollan una activa labor en la construcción de pistas y embarcaderos.

Cada día se descubren nuevos yacimientos de agua, con lo que puede considerarse resuelto el abastecimiento del codiciado líquido.

La Aviación continúa realizando reconocimientos y lleva a cabo bombardeos en distintos puntos de Beniurriaguél.

Zona de Melilla

El temporal

A causa de la lluvia no salió al campo el general Sanjurjo, como se había anunciado.

Pensaba visitar el nuevo campamento de T'latza.

La noche transcurrió en éste sin novedad, no haciendo el enemigo acto de presencia por parte alguna.

El general Sanjurjo permanecerá en Melilla hasta que terminen las actuales operaciones.

El homenaje a Sanjurjo

En la Cámara de Comercio se reunieron los presidentes de Centros y personalidades y acordaron organizar un homenaje al general Sanjurjo, en nombre del pueblo de Melilla.

Este homenaje se hará extensivo al ejército de operaciones y consistirá en una manifestación monstrosa, que después de recorrer las

principales calles, desfilará ante el Comandante general, que se situará a la puerta del hospital de la Cruz Roja.

Durante la manifestación, el comercio cerrará las puertas y se ha invitado a la población para que engalane sus balcones.

Los comisionados, terminada la reunión, visitaron al general Sanjurjo, para ofrecerle el homenaje.

El bravo general no lo aceptó como para él, pero en cambio dijo que lo aceptaba gustoso porque tenía un carácter general y alcanzaba a todas las tropas que tan bravamente han luchado en Alhucemas.

Sanjurjo sigue recibiendo numerosas felicitaciones por su ascenso. Los moros leales Abd-el-Kader y Amaruñan también visitaron esta mañana al general Sanjurjo, para felicitarle con igual motivo.

Zona de Tetuán

Felicitaciones

El mariscal Petain, desde Taza, felicitó al mando español por el éxito alcanzado por las tropas españolas en Alhucemas.

El general en jefe contestó agradeciendo la felicitación, y al mismo tiempo felicitando a las tropas francesas por los éxitos alcanzados en su frente en los pasados días.

Los telegramas de felicitación recibidos en la Alta Comisaría, con motivo de la reciente victoria de Axdir, alcanzan una cifra extraordinaria.

Además de los del Rey y personas Reales, puede decirse que todos los gobernadores, alcaldes y entidades de España han felicitado al Ejército español.

Zona francesa

Liautey se despide de los musulmanes

Rabat.—En la reunión celebrada ayer por los miembros del Gobierno xerifano, el mariscal Liautey se despidió de ellos, leyéndoles la carta que dirigió al Gobierno de Francia, pidiendo la sustitución, así como la respuesta que recibió a dicha carta.

El mariscal felicitó después a los miembros del Consejo, por su brillante labor en Marruecos.

Las sumisiones

Fez.—En el sector Este, varias tribus han solicitado el «aman».

Los movimientos de sumisión adquieren cada día más intensidad.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Un aviso

El alcalde de Sitges ha participado al semanario de aquella población, *La Punta*, el siguiente aviso: «Deben traducir al español todo el texto redactado en catalán, pues de lo contrario tendrá necesidad de suspender la publicación.»

El gobernador a Madrid

El gobernador civil saldrá dentro de unos días para Madrid, con objeto de asistir a la boda de un hijo suyo.

Destierro levantado

El gobernador de Gerona ha levantado el destierro que pesaba sobre cinco obreros de San Felu de Guixols, los cuales habían tomado parte en la huelga de corchetaponeos.

El destierro había sido a Soria y la rápida necesidad de mandarles 250 pesetas para gastos de viaje.

Consejo de guerra

En la cárcel de Tarragona se ha celebrado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra los gitanos Juan Cortés, José Vergés y María Juan Cortés, acusados de haber disparado varios tiros de revólver en Vinarós contra la Guardia civil que los perseguía.

El fiscal pedía seis años de prisión para cada uno de los hombres y la absolución para la mujer.

La defensa solicitaba la absolución para los tres.

Movimiento del puerto

Buques entrados:
 Vapor «Castilla».
 Vapor «Santiago López».

Salidos:
 Vapor «Manuel C. de R.»
 Vapor «Pinzón».
 Vapor «Torsin-Jarb».
 Vapor «Delfín».
 Vapor «Aurora».

La entrada del Obispo auxiliar

El doctor Miralles, nombrado Obispo auxiliar de esta diócesis, llegará a Barcelona el día 12, por el apeadero de Gracia, donde será recibido por las autoridades y comisionados, dirigiéndose seguidamente a la Catedral, donde será recibido por el cabildo.

Luego se trasladará a Palacio Arzobispal, para dar al Prelado el osculo de paz.

tas para la vigilancia.

Van acompañados de dos guardias civiles.

Estafa

Por el procedimiento de las limosnas, le han sido estafadas a Anselmo Domínguez 5.300 pesetas.

El incauto fué a un pueblo de la provincia de Lérida a buscar el dinero que le han estafado.

Vista causa

En la Audiencia se ha celebrado esta mañana una vista causa contra José Font, acusado de haber incendiado la casa de su patrón, de la que fué despedido el procesado.

El incendio se propagó a todo el edificio, alcanzando las pérdidas causadas a la suma de 150.000 pesetas.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de ocho años y un día de prisión.

DEL EXTRANJERO

Nombramiento de Residente

París.—Esta mañana se reunió el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del señor Painlevé. Se nombró al comisario de Francia en Marruecos al actual Ministro de Justicia francés, señor Speig. Este interrogado por los periodistas ha dicho que acepta el cargo y que será fiel continuador de la labor realizada en África por el mariscal Lyautey.

Las tropas francesas y españolas están en contacto

Fez.—Después de las últimas operaciones realizadas por las tropas españolas, se ha establecido el contacto entre las tropas francesas y españolas. El jefe de la posición de Afo ha podido ir de ésta a las posiciones francesas, sin ser hostilizado. Los oficiales franceses han devuelto esta tarde la visita al jefe español.

Las grandes lluvias de hoy han paralizado las operaciones.

Lo que dice el "Times"

Londres.—Comentando los últimos éxitos alcanzados por los españoles en la zona de Marruecos, dice el *Times* que más que la importancia política y militar, tiene esa victoria un gran valor moral sobre el mundo musulmán.

Grande fué el éxito alcanzado por Abd-el-Krin en Annual, pero se vio manchado por el asesinato de mujeres y niños, así como en Monte Arrul y Zelúan.

Después de la victoria de Uarga, Abd-el-Krin rechazó la paz general que se le propuso, y ahora está pagando su arrogancia con una derrota sangrienta. Esta saludable lección que ha recibido, influirá extraordinariamente en las kabilas.

El prestigio del régimen actual de España es innegable, y la victoria alcanzada demuestra que el ejército ha tenido un jefe, que por su ciencia y su valor, le ha sabido llevar a aquél a uno de los éxitos más francos.

La conferencia de Ministros aliados

Locarno.—La sesión celebrada esta tarde por la Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros ha tenido gran importancia. Los señores Briand, Chamberlain y Stresemann han discutido el tema de la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Alemania pretende que el pacto le perjudica, puesto que Francia ha firmado una alianza con Polonia y Checoslovaquia.

Se espera que los representantes de Alemania se opondrán a ese pacto.

Noticias bursátiles

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA

Francos, 32'30.
 Francos belgas, 31'25.
 Francos suizos, 134'30.
 Liras, 28'25.
 Libras, 33'68.
 Dólares, 6'95.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 10 noche.—María Sol (estreno).

PRINCESA.—A las 10 noche.—La granjera de Arlés.—La corte de Faráon.

RUZAFÁ.—A las 9'45 noche.—La hora del reparto.—Encarna la Misterio.

APOLO.—A las 10 noche.—Los chorros del oro.—Por una mujer.—Concierto por Vendrell.

ESLAVA.—A las 6 tarde.—El paso del camello.

A las 10 noche.—La Tela, MODERNO.—A las 6 tarde.—Els trufadors.—La oneta de plata (estreno)—Sanc valenciana.

A las 9'45 noche.—Els trufadors.—La oneta de plata.—Sanc valenciana.

A las 11'30 noche.—Sanc valenciana.—La oneta de plata.—Els trufadors.

LIRICO.—Sesiones de día a las 5 tarde y 9'30 noche.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de día de las 5 tarde y 9'30 noche.

MAS DE PROVINCIAS

HURTO

Córdoba.—En Encina del Río los hermanos Tomás, Juan y Manuel Fuster, penetraron en casa de un concueño llevándose quince melones.

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

San Sebastián.—El gobernador civil y el inspector del Trabajo han publicado una nota oficiosa desmintiendo la noticia propagada por los metalúrgicos, acerca de que en estos talleres se trabajaba más de ocho horas.

UN PARTO LABORIOSO

Bilbao.—Se ha dado en esta villa un caso extraordinario de fecundidad.

La mujer llamada Adela

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS

Vapor Hebe, de Ríes, procedente de Tarragona, con cargo, de tránsito. Vapor Balmes, de Requena, procedente de Barcelona, con cargo, de tránsito. Vapor Comercio, de la Trasmediterránea, procedente de Cetta, con bocoyes vacíos. Vapor Menorquín, de la Trasmediterránea, procedente de Ceuta, con agua. Vapor Cabo Prior, de la Trasmediterránea, procedente de Castellón, con cargo general. Vapor Haworth, de Hamilton, procedente de Livorno, con cargo, de tránsito. Vapor Hemland, de Nogués, procedente de Farragona, con cargo, de tránsito.

Vapor Escolano, de la Trasmediterránea, procedente de Málaga, en lastre. Vapor Balholm, de Romani y Miñuel, procedente de Málaga, con amoníaco. Vapor Bellver, de la Trasmediterránea, procedente de Ibiza, con valija y cargo general. DESPACHADOS Vapor Cabo Prior, de la Trasmediterránea, para Gandía, con cargo general. Vapor Hemland, de Nogués, para Nueva York y escalas, con cargo general. Vapor Balmes, de Requena, para Habana y escalas, con cargo general. Vapor Cabo Toriñana, de Nogués, para Bilbao y escalas, con cargo general. Vapor Balholm, de Gimeno, para Almería, en lastre.

A LA CARGA

Vapor Haworth, de Hamilton, para Glasgow. Vapor Tarantía, de Aguirre, para Leith y Glasgow. Vapor Pinzón, de Mac Andrews, para Liverpool. Vapor Castro Alen, de Gutiérrez, para Vigo y Gijón. Vapor J. J. Sister, de la Trasmediterránea, para Barcelona. Vapor Bellver, de la Trasmediterránea, para Ibiza, Palma y Mahón. Vapor Comercio, de la Trasmediterránea, para Cetta. DESCARGANDO Vapor Comercio, bocoyes vacíos. Vapor Hebe, cargo general. Vapor Albia, fosfatos. Vapor Albal, fosfatos. Vapor Trosian, carbón. Vapor Mercurio, carbón.

Vapor Regato, carbón. Vapor Mar Blanco, madera.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa The Manchester Fruit Brokers Ltd.: Manchester 6. Ofrecidas 3.000 cajas de cebollas del vapor Rigmor. Cebolla: 4s, de 73 a 76; 5s, de 89 a 9; 6s, de 8 a 8'6.

Productos del campo

Chelva 4.—Aceite, arroba, 23 pesetas; trigo huerta fábrica, kilo, 0'43; jeja, 0'44; pieles lana, 5'50; cerdo cebada, arroba, 26; carbón, 2'25; melocotones, 2'25; nueces, do

ble decáfitro, 9; almendras, 11; pieles cabra, una, 8'50; huevos, docena, 2'85.

Alberique 4.—Arroz Benloch, 100 kilos, 44 pesetas; habichuelas, 90; maíz, 38; algarrobas, arroba, 2'50; huevos, docena, 3'50.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Fiesta del Santísimo Rosario. Santos Marcos, Papa y confesor; Sergio, mártir; Augusto y Justina, virgen. El oficio y la misa son del Santísimo Rosario, con rito doble de segunda clase y color blanco y conmemoración de Santos Marcos, Sergio y compañeros mártires. CUARENTA HORAS.—Terminan

en el Monasterio de la Santísima Trinidad. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Corpus Christi. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan y San Vicente. CULTOS PARA HOY

En San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), novenario a Nuestra Señora del Rosario por la Asociación del Rosario perpetuo, con ejercicio a las seis y media y ocho de la mañana, y el solemne a las cinco y media de la tarde, con exposición y sermón por el Padre Celedonio Fuentes, cantándose moletes clásicos y modernos.

—En los Padres Carmelitas, a las cuatro y media de la tarde, novenario a Santa Teresa de Jesús, con exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio, molete, sermón por el Padre Lucas, C. D.; reserva y Gozos. —El mes del Rosario continúa en los templos y a las horas que ayer anunciamos. Adoración Nocturna.—El turno de Santa Teresa de Jesús, el próximo sábado, día 10, celebrará Vigilia extraordinaria a su titular en la iglesia de Padres Carmelitas de la calle de Alboraya. Adoradores nocturnos, acudirá esa noche a esta Vigilia para tributar homenaje de amor y reparación a Jesús Sacramentado y honrar a la mística doctora Santa Teresa de Jesús.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

CEMENTO ARTIFICIAL RAFF

FABRICACION REGIONAL

Ningún cemento admite mayor proporción de arena. Garantizamos los buenos resultados del RAFF. Demostramos lo inútil que es adquirir otro cemento a más precio que el RAFF. Prácticamente puede convencerse preguntando en toda obra qué cemento consumen y cuál es su resultado; es la mayor garantía de un cemento.

Lo dicho, lo comprobamos. Más del 90 por 100 de las obras en construcción emplean RAFF, y en todas con gran resultado.

Por su inmejorable calidad, por ser más barato que los demás, ya que es fabricación regional, y por los grandes beneficios que representa esta fábrica en la región, NADIE de esta zona debe consumir otro cemento que no sea RAFF.

Oficinas: Pascual y Genís, 18 - Almacenes: San Vicente, 339; Grao, calle Santa Ana, 8

FABRICA EN BUÑOL

Grandes Almacenes EL METRO Frente al Teatro Almirante

Hasta el día 15 de Octubre y a beneficio del público, concederemos un 10 por 100 de descuento en todos los artículos recibidos para la presente temporada

Sedería, Peletería, Lanería, Pañería, Mantas cama y Géneros de Punto San Vicente, 123 y Llop, 4

Se vende una VITRINA MOSTRADOR y LUNAS para escaparate.

Loza, Cristal y Porcelana Casa PETIT

Gran surtido en servicios para cafés y colegios. Artículos para regalo. Cristal fino y corriente a precios muy económicos. Exclusiva para la venta de la Fábrica de Cerámica Margaluz. No deje usted de visitar esta casa antes de hacer sus compras. CALLE SAN VICENTE, 188. Teléfono núm. 14-73 VALENCIA

Almacenes de Tejidos Camino de Barcelona, 7 TEMPORADA DE INVIERNO

Rebaja de precios corriente mes: Trajes caballero punto inglés, desde 7 pesetas. Trajes caballero alfelpados rusos, desde 7'50. Refajos señora punto inglés finos, desde 4. Terceras señora punto inglés, desde 2. Terceras señora alfelpadas Hispánica, desde 3'50. Pantalones punto inglés finos, desde 3'50. Calcetines algodón fuertes, desde 3 pesetas docena. Medias señora algodón fuertes, desde 6 dms. Bufandas de seda, desde 2'50. Ingletina multicolor dos pelos, desde 1'50 metro. Mantas algodón para planchar, desde 1'50. Mantas atigradas semi-ana, desde 4'50. Mantas lana, desde 6. Mantas lana matrimonio, desde 24. Mantas lana con defecto, a peso. Saldo de mantas algodón, blancas y color para sábanas todos tamaños, baratísimas. Nota: Paraguas señora, caballero, niño y niña a precios de fábrica.

Café Restaurant del Circulo Jaimista Mar, 21.-Valencia

Esmerado servicio a la carta y cubiertos de 2'50 pesetas, compuestos de tres platos, entremeses y fruta del tiempo. Cubiertos a mediodía y por la noche. Se hacen abonos de 30 comidas por 70 pesetas. Menú variado todos los días Se sirve a domicilio

MODISTAS: Fijese V. bien y visite esta casa y se convencerá de los precios que vendemos los FIGURINES de invierno. Se cortan PATRONES a medida sobre figurín PLISADOS - BORDADOS - VAINICA CASA TERUEL, Pasaje Ripalda, 5

CASA PAMPLO FRANCISCO VIDAL

Exhibición de modelos de vestidos y abrigos, las más altas creaciones para la presente temporada

Extensas colecciones de tejidos en terciopelos, panas, lanas, & Se liquida una partida de alfombras taradas

PRECIOS FIJOS PRECIOS DE ALMACEN

Testamentarias -- Negocios -- Administraciones

Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos e incluso facilitando cantidades a los interesados. Se tramitan toda clase de asuntos judiciales, extrajudiciales, administrativos y particulares, por difíciles y raros que parezcan. Administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas, anticipando alquileres y arrendamientos. CONSULTA GRATIS El hecho de consultar es sin compromiso para el cliente. Horas: De cuatro a ocho de la tarde, en el despacho, calle de los HIERROS DE LA CIUDAD, 5, piso segundo, esquina a la plaza de la Virgen.

¡Dinero!

Para invertirlo, no olvide visitar la Sastrería Collados Santa Teresa, 23

Elegancia máxima - Coste mínimo

NOTA DE PRECIOS Hechuras y forros traje, 40 pesetas Hechuras y forros gabán, desde, 20 pesetas Hechuras y forros pantalón, desde, 6 pesetas

MUEBLES

Las mayores existencias en todas clases y precios, las encontraréis en la fábrica de ebanistería de E. VILELLA Trabajo garantizado por ser de fabricación propia La calidad hace el precio. Muebles de junco y médula

FABRICA Y EXPOSICION: JESUS, núms. 108 al 112 DESPACHO: P A Z, 17

Por ausentarse de esta capital, se precisa la venta (hasta el viernes 9 del actual) de los muebles de uso particular del Consulado de Uruguay. Razón: Calle Conde Salvatierra de Alaya, número 43. Horas de visita, de 11 a 2. De osadas cruzadas, potentes voces, de color y modelo moderno, tres pedales, vendese. Financiero Cadarso (continuación Isabel la Católica), frente Asilo San Joaquín, E. F. portará; horas de once a una y de cuatro a seis

Casa y piso

Urge vender una bonita casa nueva, muy sana y libre de linquinios, que consta de un piso y un bajo con hermoso corral, situada en las afueras de Ruzafa. Se vende entera o por pisos; así como un precioso piso en la calle de Sorní, muy soleado y con vistas panorámicas de primer orden también libre de linquinios. Razón: Señor Montoliu, calle de Sorní, 33, segundo, Horas, de 10 a 1 y de 3 a 5.

Figurines

Temporada de invierno Gran surtido Se sirven a domicilio

Librería Ortega

B. Jada de San Francisco, 7

Se desean

Dos o tres caballeros de buenas referencias para tenerlos a todo estar, en trato de familia. No es casa de huéspedes. Razón: Bonaire, 11, horno.

Profesora de solfeo y piano

Se ofrece para dar lecciones a domicilio y en casa de la profesora, con arreglo a los métodos del Conservatorio Oficial. Precios módicos. Unión, 3, primero. Valencia.

Por 37 pesetas

comprará usted GAMA con SO. MIER de 90 centímetros, bien construida, en madera de haya. ARTICULO para RECLAMO. Fábrica: Zorrilla, 37 Valencia.

Pérdida

Se sujeta a quien se haya encontrado una pulsera de oro en forma de cadena con unas piedras rojas y verdes, que se perdió en la noche del lunes, a las nueve, desde la calle Recaredo, por la plaza de las Escuelas Pías hasta la calle de Santa Teresa, tenga la bondad de llevarla a la casa núm. 12 de la calle Recaredo, donde se le gratificará.



Lo que estudia esta "nurse" interesa a todas las señoras

Una nueva forma de higiene personal a base del artículo KOTEX. Es más confiable y seguro y evita el problema del lavado, porque KOTEX se lo suficiente barato para poderlo tirar. Hay instrucciones en cada caja para desprenderse de KOTEX, y se cubren como esto resulta fácil debido a las condiciones del artículo. Basta pedir una caja de KOTEX. Si le interesa una muestra gratis dirijase a Miss Ellen A. Buckland Apartado 894 - BARCELONA



Una docena tamaño regular Plus. 6.- Una docena tamaño super Plus. 7'50

Librets de versos

POR TEODORO LLORENTE

A 20 duros

Colchón de lana con tela damasco, estilo parisién, tamaño matrimonio. Fábrica colchones: Cirilo Amorós, 8.

A 3 duros

Colchón de borra, canónigo. Fábrica colchones: Cirilo Amorós, 8.

Fiat 501

Estado nuevo compra, Librerías, 1, Curtidos.

Se traspasa

Piso amueblado, Doctor Romagosa, números, 14 y 16, piso 3.º Razón en la misma.

GRANDES ALMACENES

LOS GATOS

Mercado, 83 Y 85

Mantas, 24

LUIS FELIU

PARTICIPA a sus amistades, a sus clientes y a su público que siempre le favoreció en el que fué su establecimiento EL TIRON, al que ha dejado de pertenecer, les ofrece hoy su nueva casa, conocida de antiguo por la tienda de

LOS GATOS

Grandes colecciones de modelos en ROPA BLANCA, para señora y niños Ropa de cama y mesa, Géneros de punto, Camisería en todas sus clases :: Sección de Tejidos

Señora: No olvide esta casa. Desde hoy seguramente dirá usted:

ESTA ES MI TIENDA

En los escaparates verá usted los precios

NADIE NOS IGUALA

Energía y fuerzas perdidas, se recobran tomando CITOSTONO

Tónico-reconstituyente de sabor agradable — Venta en farmacias y A. GAMIR - VALENCIA

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao el día 16 de Octubre, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico.

Línea a Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico

El vapor MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona el 10 de Octubre, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 14, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Sdeulla, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Calao, Mollendo, Atofo, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor LEGAZPI saldrá de Coruña el día 9 de Octubre, de Vigo el 10, de Lisboa el 11, de Cádiz el 13 de Cartagena el 14, de Valencia el 15 y de Barcelona el 19 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki y Shanghai.

Viaje extraordinario para Puerto Rico y New-York El vapor correo español REINA MARIA CRISTINA, saldrá de Barcelona el día 3 de Noviembre, de VALENCIA el día 4, de Málaga día 6 y de Cádiz el 8, directo para Puerto Rico y de allí a New-York, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camiones especiales. Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, seridos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte, Zanzibar, Mozambique y Capetown, Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina, Australia y Nueva Zelandia, Ilo-Ilo, Cebu, Port Arthur y Widdowestock, New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Philadelphia, Boston, Quebec y Montreal, Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Toronay y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los artículos que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desee hacer los exportadores.

Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia M. Mangano, Barón de Vallvert, Mar, 55, entresuelo TELEFONO 339. En el GRAO, calle Chapa, n.º 3 bajo. Teléfono n.º 3043

Motores "WITTE"

Los más prácticos y más económicos Desde 2 HP. en adelante

S. SANCHO, Paz, 34

FIAT

DUPLICA SU PRODUCCION Y REBAJA LOS PRECIOS

MODELO 501

Table with 2 columns: Model name and Price (Ptas.). Includes Torpedo, Torpedo Lujo, Torpedo Sport, Spyder, Spyder Coupé, Berlina, and Torpedo All Weather.

MODELO 510

Table with 2 columns: Model name and Price (Ptas.). Includes Chassis, Torpedo, Berlina, Coupé, and Landaulet.

MODELO 519

Table with 2 columns: Model name and Price (Ptas.). Includes Chassis, Chassis Sport, Torpedo, Torpedo Sport, Berlina, Coupé, and Cabrióle.

MODELO 502

Table with 2 columns: Model name and Price (Ptas.). Includes Chassis, Torpedo, and Coupé.

MODELO 505

Table with 2 columns: Model name and Price (Ptas.). Includes Chassis, Torpedo, Coupé, and Landaulet.

Precios franco Irún

Todos los modelos con cinco ruedas completas

Los precios de los modelos 501 y 502 no comprenden el extra por frenos en las ruedas anteriores.

Los precios de los modelos 505 y 510, radiador cuadrado, comprenden el extra por frenos anteriores por venir todos provistos de los mismos

Modelos industriales

Table with 4 columns: Modelos y Tipos, 502 F., 505 F., 603. Includes Chassis, Camión Industrial, Camión Militar, and Furgón cerrado.

Agencia exclusiva para VALENCIA y su provincia: DON JUAN DE AUSTRIA, 32

LA HERNIA

quede retenida a la aplicación del PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO; ya no causa más sufrimientos ni molestias, y definitivamente curada a las pocas semanas, sin recurrir al entorpecimiento de nada y sin más aparatos ni vendajes; NO TIENE YA QUE USARLOS; tal es la eficacia y virtud potencial del GRAN CONSOLIDATIVO R-MON de fama mundial, aprobado por Real C. de Sanidad, Fidejuse oportunos gratis. Despaqueo: Carmen, 30, 1.º, Barcelona. Consultorio en Madrid, Arrieta, 11.

Gramófono

Por 80 pesetas se dará uno con 10 discos dobles, 20 piezas; es una verdadera ganga. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Buques

Línea de vapores Ybarra / Compañía, S. de C. de Sevilla

SERVICIO RAPIDO

El vapor CABO MENOR saldrá de este puerto el 7 del actual para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muelle, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: HIJOS DE NOGUES, LDA., Sorni, 2, entresuelo, y GRAO, Muelle de Poñiente, N (Caro).

¡Alto, señores!

Urge venta doce pisos, seis bajos, tres interiores. Calle Corredera para Industria, comercio, calles Gracia, lado Olympia; Perseguer, Ribot, Cuba, Cuarta, plaza Serranos y Sanchez Bergón; precios: 2.500, 4.000, 4.500, 5.000, 7.000, 10.000, 15.000 y 20.000 pesetas. Casas, todos distritos, todos precios. Chalets Malvarrosa y demás pueblos. Solares, locales, almacenes, todo mucha ganga. Me encargo compra-venta toda clase de fincas. Muñoz, corredor colegiado de tiras, calle Herni Apóstoles, frente plaza de la Virgen, Despaqueo, en nueva anastada.

Venta de pisos

Vendo en la calle de Sagunto dos bajos y seis pisos de 4 a 6.000 pesetas; en la calle de Marchena dos dos bajos y cuatro pisos de 7 a 9.000; Juan de Mena un piso por 8.000; Jordana un bajo y dos pisos de 5 a 17.000; junto al mercado de Colón varios pisos de 35 a 45.000. Me encargo de la compra-venta de pisos. Fernando Martí, Ausias March, entresuelo. De nuevo a doce y tres a seis.

¡PALUDICOS! ¡Atención!

¿Se cansa usted ya de tomar inútilmente muchos medicamentos? ¿Ha desconfiado de curar su fiebre? Tome usted UN SOLO FRASCO de SALUTIFERUM (Patentado) y en un plazo máximo de tres días quedará usted curado. Pruébelo usted. De venta en farmacias y droguerías, 10 pesetas. No se puede mandar por correo. Por ferrocarril le remite previo envío de 11 pesetas. LA FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4 - MADRID

Entresuelo para despacho o almacén, y piso-salón para Sociedad

se alquilan. Dará razón el conserje de Centro Catalá, Victoria, 6, de des a cuatro de la tarde.

"EL HOGAR Y LA MODA"

LITERATURA :: MODAS Se publica los días 5, 15 y 25 de cada mes

Números sueltos y suscripciones:

LIBRERIA ORTEGA

Bajada San Francisco, 7 VALENCIA

Varices, Ulcerae, Fiebrilis



Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los forúnculos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, acnes, herpes, sarpullidos eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido urico se incrusta en las juntas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se depositan en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo vertigos, males de cabeza, hipertensión arterial. La infección esta en el sistema venoso, y son entonces las varices con sus complicaciones de úlceras varicosas y amenaza angustiosa de flebitis (embolia), las almorranas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no seran pronto curadas mas que un remedio gracias al DEPURATIVO RICHELET verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atendido pronto por el DEPURATIVO RICHELET sus sufrimientos desaparecerán con una extraordinaria rapidez. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Modista

Se confeccionan trajes baratísimos Prontitud y esmero Corte elegante Ultimos modelos Lutos en 24 horas (Se necesita una buena oficiala)

BAJADA SAN FRANCISCO, 23, 1.º

GARAGE FORD

PROXIMA APERTURA

Estancia y servicio de agua para limpieza: 30 pesetas al mes

CISCAR, 43

Propiedad de la Agencia Oficial Ford V. GONZALEZ MARTORELL Don Juan de Austria, 32